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SEPTÀMÀNA 
ЛЭіза ţ a r ă , 

O boală nouă decimează porcii în 
comuna Flămânda, din judeţul Vlaşca; 
câinii cari mănâncă din cadavre mor 
şi ei. •— La concursul pentru catedrele 
de limba franceză aü isbutit d. Fr. 
Damé şi St. C. Ion.—Casa Manoah din 
capitală a încetat plăţile cu un pasiv 
de 1 milion şi jumëtate; casa Mercusch 
lichidează cu un pasiv de 200.000 lei. 
—»Podul de pe Argeş, din apropiere de 
Olteniţa, a fost luat de apă.— S'a ales 
noul comitet al clubului conservator pe 
anul 1894 ; aü ieşit d-nii general Gr. 
Manu, preşedinte ; prinţul Al. Ştirbey, 
Al. Lahovary, Gr. Triandafil, C. Olă-
nescu, Gr. Päucescu, I. Ciuflea, Sturdza 
Scheianu, N. Filipescu, C. Borcescu, 
Deşliu, Take Ionescu, Şerban Jianu şi 
I. Alexandrescu, membri. — Primar la 
Curtea-de-Argeş s'a ales d. Gheorghiu, 
cu 4 voturi din 8 votanţi ; e vorba de 
disolvarea consiliului.—fjhiaţa Dunării 
este ruptă pe toată întinderea fluviu
lui.—Eforia spitalelor civile cere minis
terului de interne să o autoriseze ca 
să împroprietărească locuitori pe moşi
ile care-i aparţin şi cari sunt nepopu
late. — Râncezeanu, victima bandiţilor 
din calea Plevnei, încetează din viaţă; 
Mărunţelu şi complicii sunt urmăriţi.— 
La examenul şcoalei de stat izbutesc 
d-nii Enescu, Cirilă, Dimitrescu, Ştefă-
nescu, Mihailof, Panaitescu.-—De întâia 
dată micul principe Carol ese la plim 
bare în trăsură, în Bucureşti. -Regele, 
fiind restabilit, a reînceput să primească 

' în audienţă.—Ministerul justiţiei invită 
pe directorii de şcoli să nu ţină clasele 
închise în timpul recreaţiei sau dupe 
deschiderea şcoalelor.—Versatul bântue 
cu multă furie între copiii din comuna 
Adâncată, jud. Dâmboviţa; şcoaleles 'au 
închis.—Pentru patru catedre de limba 
română bbutesc la Bucureşti d-rele Se-
vasta Botez, Râmniceanu, Cleopatra Ve-
nescu şi d-na Aurelia Săveanu.—Peste 
150 de ofiţeri de cavalerie îşi daü de
misia; acest fapt face mare senzaţie.— 
Regina noastră şi princesa de Vied sunt 
restabilite de boala de care aü suferit. 
—Un glumeţ din Bucureşti a aruncat 
in curtea ministrului Carp doue bombe 
de tinichea goale, cu câte un fitil. — 
Ministrul de interne primeşte demisia 
d-luï I. Radovici din funcţia de ajutor 
de primar al Bucureştilor şi de mem
bru al consiliului comunal.—Mai multe 
case din cătuna Griviţa, judeţul Tuto
va, sunt distruse de flăcări. — Poliţia 
din Craiova pune mâna pe o bandă de 
17—18 hoţi de cai, cari lucrau în ju
deţele Romanaţi, Dolj, Mehedinţi, Olt 
şi Ilfov; ei furaseră sigiliurile mai mul
tor comune rurale, aşa că vindeau în 
bună voe caii furaţi.—In mal multe co
mune, ţeranii se revoltă, din cauza a 
plicărei legei maximului. — Demisiona-
rea ofiţerilor tace obiectul unor discuţii 
şi în cameră şi în senat; guvernul e a-
cuzat de către opoziţie că vrea să de-
sorganizeze armata ; îu urma interpelării 
în această privinţă în cameră, făcută 
de d. Fleva, discuţia s'a închis; în Se
nat va interpela d. D. Sturdza.—Senatul 
votează proiectul modificator al legii 
telefoanelor.—Apele Bistriţei aü venit 
foarte mari: podurile de la Brostenî şi 
de la Mădeni, din judeţul Suceava, ati 
fost rupte.—Un incident viu, în culua-
rele senatului, între d. căpitan Manu 
şi maior Lămotescu, senatori, cu pri
vire la demisia ofiţerilor; cearta poate 
să aibă de rezultat un duel. 

ХЭІза afara, 
Consiliul federal elveţian a expulzat 

pe 13 anarchişti din Zurich.—Sultanul 
a oferit ambasadorului Germaniei, d. de 
Radolin, a fi naşul fiului ce a născut d-na 
de Radolin.—D. Preton, ziarist socialist 
din Paris, a fost condamnat la 2 ani în
chisoare şi la o mie de lei amendă 
pentru că a ameninţat pe d. Carnot, 
dacă nu va iscăli graţiarea lui Vail
lant. — Ministrul instrucţiune! publice 
austriac a ordonat închiderea scolei 
technice, din cauză că elevii aü măr
turisit a fi autorii uuei broşuri anoni
me, care atacă în mod violent pe un 
profesor şi fost rector. O interpelare a 
fost prezintată în această chestiune la 
Dietă. Guvernul a declarat că menţine 
autoritatea profesorilor şi disciplina prin
tre studenţi. îndată ce acestea vor e-
xista, studenţii pot conta pe buna-vo-
inţa ministrului.— O explozie acciden 
tală de gaz s'a produs la Paris la d-nii 

Vilmarm şi Andreiex, pepine'işti . Un 
sergent şi mai mulţi pompieri aü fost 
răniţi între cari 2 foarte grav.— Fiica 
prinţului Enric de Battemberg, în etate 
de 7 ani, a căzut de pe cal în Londra. 
Starea sa inspiră îngrijiri serioase.— 
Un atentat cu dinamită a fost comis 
la Paris în cafeneaua otelului «Termi
nus». Autorul, un tênër, a aruncat o 
bomba explosivă în direcţiunea poli-
candrului electric. Explozia a fost for
midabilă ; vr 'o zece persoane au fost 
rănite. Un lucrător ce trecea pe a-
colo, a fost omorât. Autorul atentatu
lui a luat-o la fugă. El a fost urmărit, 
însă a tras 6 lovituri de revolver, cari 
aü rănit pe doui trecători. El a fost în 
fine arestat, şi a declarat că se chia-
mă Lebreton şi că este anarchist. 
—Conferinţa sanitară internaţională din 
Paris a decis că va forma doue mari 
comisiuni technice, dintre care una s'ar 
ocupa de Marea Roşie şi cea-l'altă de 
poliţia de sănătate a golfului Persic.— 
Consiliul de miniştri al Franţei a decis 
în urma manifestaţiilor de pe mormân
tul lui Vaillant a se interzice cu desă
vârşire manifestaţiile şi inscripţiunile 
resvrătitoare în cimitiruri. — S'a cons
tatat la Constantinopol, oficial, de luni 
până vineri 42 caşuri de holeră, dintre 
care Io mort.de, dar se crede tó cifre 
le adevërate sunt mai mari.—Judecata 
dată în procesul intentat lui Cornelius I 
Herz, de către lichidatorul succesiune! 
Reinach şi de către lichidatorii succe
siune! Panamei declară că pretinsele 
imobile cumpărate de doamna Herz a-
parţin în realitate bărbatului ei şi că 
trebue să serve de gagiii creditorilor. 

Amintiri din copilărie 
Şi bunicuţa z icea. . . 

Şi bunicuţa zicea... Da, zicea aşa, 
după ce tuşia de câte-va ori şi stră
nuta cu poftă... 

«Cică a fost odată un om bëtrân şi 
avea un nas, da ce nas lung-lung cât 
turnul Colţei de lung, aşa de lung era. 

— Mam' mare, am zis eu, prea e 
lung nasul . . Nu se poate să'i mai scur
tezi ?... 

Şi bunicuţa rîse cu hohot, apoi dupe 
ce 'şi umplu nările de tabac şi strănu
tă odată şi bine de më stropi ca de 
ploaie, zise : 

— Da bine, Mitieuţă, vrei să rëmâie 
omul meü fără n a s O r i ţ i e necaz 
că tu eşti cârn ? 

Şi iar hihi... 
— Mi-e necaz ?... Ei aşi... Eü am nas, 

nu sunt cârn'?... rëspunseï eü cu ciudă 
pipăindu 'mi cârnia, — că cârn eram, 
cum sunt şi acum... 

Şi bunica iar rîse şi rîse bine, şi a-
poi zise : 

— Da, aşa e... Tu ai nas mare.... 
mare... Dar tot al lui Sgîrcilă, c 'aşa '1 
chiamă pe omul meu ëla bëtrânu, era 
mai mare... Dacă më laşi să isprăvesc 
povestea, bine... Dacă nu, sënëtate ; nu 
mai spui nimic... "" 

— Ba nu, bunicuţo, te rog, spune... 
më rugai eü... Spune, bunicuţo, spune... 

Şi bunicuţa zicea iar, şi eü ascultam 
chitic pămentului, şi iac 'aşa zicea : 

— Cică a fost un om bëtrân pe ca-
re ' l chema Sgârcilă,—pentru că era 
sgîrcit rëû, dar rëû de tot, ca tine de 
pildă... 

— Da, ce buuicuţo, eü sunt sgârcit"? 
ziseiü eü cu ciudă. 

— Nu drăguţă, eşti drept, rîse buni
cuţa cu poftă, numa vezi că mănânc i 
pe ascuns şi pe sgârcite stafidele şi nă-
utul. 

Plecai capul ruşinat. Aşa era. Buni
cuţa më isbise la ichiu. De câte ori că 
pătam năut şi stafide, le mâneam pe 
ascunse şi sgârcit pe vine, fără să dau 
bunicuţei măcar un bob... 

Şi bunicuţa ţinea mult la stafide unde 
eraü dulci, dar la năut ba, ba, ba... 
Pentru că bunicuţa zëu, aşa, n 'avea 
măsele cu ce să le macine... 

Şi bunicuţa zicea : 
— Ei, lasa lasă, că nu e vorba a-

cum de tine... E vorba de Sgîrcilă... 
Asculţi ori n 'ascul ţ i? 

— Ascult bunicuţo, cum să n'ascult! 
ziceam eu... 

Şi bunicuţa zicea, după ce iarăşi şi 
iarăşi s t rănuta : 

— Şi Sgârcilă esta era aşa de sgîr

cit că să fi murit omul de foame şi el 
tot nu i ar fi dat nimic... Şi el era om 
cu dare de mână, ş 'avea şi nevastă, 
ş 'avea şi copiii. 

— Avea şi copil ? 
— Da, da, uite-aşa ca tine.... Şi îşi 

iubia nu 'ş i iubea copiii, dar banii îi 
іцЬіа, că banii puiule, sunt ochii dra
cului... 

— Taci, bunicuţo ! 
— Zëu, drăguţă'... 
— Ei, şi pe urmă .. 
— A, ha ! eşti curios acum stal să'ţ i 

spui... 
Şi bunicuţa iar îşi umplea nările de 

tabac şi iar strănuta cu poftă. 
Apoi zicea : 
— Şi sgârcenia asta nu i-a fost d 'a 

bună, zëu, aşa... Pentru că... 
— Pentru că ? 
— Stai că'ţi spui eü acuşi... 

Şi bunicuţa zicea, iar cu simţiam 
cum më'nfior din tălpi până 'n picioare: 

— în t r 'o noapte tâlharii, nişte dihănii 
de oameni cât pleopii de mari, auzind 
că Sgîrcilă are bani, veniră şi'i călcară. 

— Aoleu?.. 
— Zëu aşa... II luară de gât, îl senin 

giuiră, îl versară unt-de-lemn încins pe 
gât, doar el să dea bani, neam... Ţinea 
la bani Sgîrcilă mai mult ca la viata 
lui... 

— Vezi, bunicuţo... 
— Cum ţii tu la stafidele tale, rîse 

bunicuţa... 
Plecai bir capul ruşinat... Ştia bunicuţa 

unde să më izbească... Aşa era... Mân
eam stafidele singur şi nu i aşi fi dat 
bunicuţii nici mort. 

Dar bunicuţa avu milă de încurcă 
tura mea şi urmă : 

— Şi tîlhariï vëzênd că n'o scot la 
capët cu el, ştii ce-au făcut ? 

- Ce-au făcut, bunicuţo ? 
— Aü luat pe nevastä-sa ş'au pus'o la 

chin... 
— Vai de mine !... 
— Zëu aşa. Şi Sgârcilă tot Sgârcilă 

nu s'a înduioşat nici de ţipetele, nici de 
chinurile nevestei lui. 

•— Al dracului Sgârcilă... 
— Ş'atunc! tîlhariï vëzênd aşa aü lă

sat femeia şi-au luat copii ca să ' i spin
tece ... 

— Nu mai spune, bunicuţo... 
Şi par 'că simţiam că mi se ridică përul 

de la rădăcină. 
— Şi atunci, îngânai eü tremurând, 

i-aü spintecat? 
— Nu, pentru că Sgîrcilă pentru co

pii s'a 'nduioşat şi a dat banii. 
Şi bunicuţa luă o mutră caraghioasă 

pe când eü më gftndiam înfiorat. 
— Ştii ce bunicuţo, zisei eu, d 'acum 

înainte am să' ţ i daii mereu stafide... 
Şi bunicuţa rîse. 

Şi d'atunci i-am dat mereu stafide ca 
să nu 'mi mai zică sgîrcit... 

Şi bunicuţa zicea de câte ori îi dam: 
— Să trăeşti !... 

Marion. 

Stătuse zece ani de zile,— 
0 întreagă vecinicie 
Cu nopţi mai, negre ca pëcatul,— 
închis în puşcărie. 

1 s 'a 'mplinit osânda.—Pleacă 
E slab, e palid, gârbovit; 
Par ' că ' i un Christ.-Ale lui gânduri 
Şi muşchi şi ochîs'ati îmblânzit. 
Ii curg pe faţă doue lacrimi,— 
E fericit că poate plânge,— 
In ele-o rază a libertatéi 
Ce dulce se restrânge !... 

In poarta temniţei se uită 
Nehotărît ;—îşi face o cruce 
Şi pleacă fără ca să ştie 
Pe care cale să apuce. 

Părinţii i-au murit .—Femeia 
De mult c'un altu' i măritată. 
Copiii ?... Dar le poate cere 
Să'i zică scumpul nume «tată !?» 

Prieteni nu mai are pe-alţii 
De cât pe cei din puşcărie... 
Se uită lung şi vede'n vale 
O dungă lată, argintie. 

E Bistriţa.—Se duce iute 1— 
O ! N a r e lanţuri la picioare. 
«La ce e bună libertatea 
«Când n 'ai pe nimenea sub sőre?* 

Pe ceruri luna străluceşte, 
E noapte tristă, e tăcere, 
Doar pe subt pod s'aude-un sgomot 
A unui corp ce'n valuri piere. 

Pângăraţi, 1894 Februarie. CAROL SCROB. 

C U R I E R J U D I C I A R 
Şi Tan da ş i Manda 

Taman vorba aia: «Şi Tanda şi Manda» 
Ia pe una şi dă în cea Г altă. Amén 
doue ale dracului, amêndouë ursuze... 

Aşa, zëu, cu cumetrele mole Tiţa-şi 
Riţa şi una şi alta rele foc şi una şi 
alta se mănâncă ca căţelele... 

Din fite-ce nimica se iaü la sfadă să te 
miri ce e, ba odată şi odată a devenit 
aşa nu ştiu din ce că s'au luat şi la 
trânteală... 

Asta n ' a r fi fost nimic, dacă cumëtra 
Riţa ar fi stat dracului în pace... Dar, 
aşi, leica Riţa s'a pus pe cale de ju
decată, ceea ce a îndârjit grozav pe 
leica Tiţa, care a trântit şi ea în jude
cata pe leica Riţa să 'i meargă peticile. 

Şi iac 'aşa procesul a venit în faţa 
d-lui judecător de pace ca să le împace... 

Curat să împace pe dracu, că uite 
cumëtra Riţa ţipa a şa : 

— Eü să më 'mpac. . . Eu !.... Nici 
moarta... .Să'mi rupă mie bunătate de 
dualetä, pe care am dat eü peşin o 
bumaşca d'o sută?.. Nici moartă... 

Judecătorul.—Ţi a rupt rochia?.. . 
Riţa.—Păi... Ce rochie... dualetä, d-le, 

să mor eü dacă nu era dualeta nouă 
nouţă... Am c u m p ë r a t o din Lipiscani, 
d-le, zëu aşa. Dacă nu më crezi în
treabă în Lipiscani şi o să vezi... 

Tiţa.—Oleo !... Lipiscani... Da dă Li
piscani... Gura pieţei... Ce tot spui... 

Riţa.—Ei şi, ş'acolo ce e, më rog ?... 
Tiţa.—Nu e nimic, da dă ce spui min

ciuni, când ai luat rochia de la Stupul 
cu albine. 

Riţa.—Ba minţi c 'am luat 'o de la 
Albina... întreabă pe Matache ori pe 
Sorescu dacă minţ... 

Ti ţa . - Ei, aşi, p a r c ă nu mi-a spus 
mie Tudorache !... 

Judecătorul.—Ia lăsaţi-me cu albina 
şi stupul ei în pace... Spuneţi din ce a 
devenit procesul ? 

Riţa.—Ce să las, d-le judecător, dacă 
spune minciuni... 

Tiţa. —Ba tu spui... 
Judecătorul. — Ba amêndouë, mi se 

pare (Tîsetei. — Din ce a devenit pro
cesul?... 

Riţa. Da mi'ţi spusei... Mi-a rupt 
dualeta. 

Tiţa.—Şi mie përul... (Rîsetei. 
Judecătorul . - -Da de ce?... 
Riţa.—Pál eü ştiu?... 
Tiţa. —Da eu ştiu ?... 
Judecătorul. —Va să zică nu ştiţi din 

ce v'aţi bătut?. . . 
Riţa.—Auzi comedia dracului !... Cum 

să nu ştiu, dacă mi-a rupt mie dualeta. 
Tiţa.—Şi mie përul. 
Judecătorul, plictisit. - - încă odată 

din ce a devenit bătaia... 
Riţa.—Păi eü ştiu?... 
Tiţa.—Da eu ştiu?... 
Judecătorul.—Va să zică nu ştiţi !.. 

Foarte bine!... 
Şi închide dosarul... Ş'atâta tot. 
Riţa, Ţiţei cu bucurie.—Sîc ! că n 'ai 

câştigat... 
Tiţa, idem.—Sîc ! că nici tu ! 
Riţa, furioasă.—Ba eü da... 
Tiţa.—Şi eü da... 
Judecătorul.—Sît !... Eşiţi afară... 
Cumetriie ies, dar în sală se apucă 

la trînteală, că d 'abia le desparte lu
mea şi vardiştii... 

Ş'acum un noii proces în perspectivă 
spre bucuria iui Mit ieuţă . 

K fie mul t . . . din vremea vechio, am crescut 
i'dintr'o tulpină 

Şi df-a tunci , o ştie lumea, fii lumei sunt toţi 
(fraţi; 

Ev a şi Adam trăit-avi sub o bolta cr is tal ina. . . . 
De nimic, de nici o ură i m eraţi ei t u rbn ra ţ i . 

Dar, blestem ! porniri păgâne , 'n t r ' a lor inimi 
i furişate. 

Cerul pune in mânie şi din raid se isgonesc. 
Kl de a tunc i , p lângênd pe l ame . stau cu frunţile 

(plecate. . . 
Se 'niulţosc cât omenirea. însă raiul nu găsesc ! 

In inii t r unch iu r i , o tulpina, se desparte şi 
(domină 

Peste eámpí, peste vêleelo, fii, fraţii, ort surori : 
Uită c'ait pornit odată din aceeaşi rădăcinii 
Şi impar te între denşii fulgere, ca deşii nori !... 

O! pori ţi. porniri păgâne, ce prin inimi furişate 
Pune ţ i omul in mân ie şi ast-fel fraţi se vră.ş-

( măşesc.. . 
Să vi-d iar că se înal ţă frunţile ce-s azi plecate 
Şi că raiul armoniei oamenii recuceresc ! 

1894, Februarie. ALEX. I. ŞONTU. 
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OAMENI ILUŞTRI 

Generalul Mellinet, mort în verstă 
de 96 de anî, la Nantes, s'a născut la 
11 Iunie 1798. 

Nicî un general francez n ' a avut o 
carieră maî glorioasă ca el. A fost de
canul generalilor şi primul medaliat 
de la Sfânta-Elena. Ca fiu al unuî ge-
•era l din primul imperiu s'a înrolat în 
armată la 1815. In timpul rësboiuluï 
spaniol, el a fost rănit la St. Sebastien. 
In anul 1840 era şef de batalion, la 
1845 locot.-colonel şi la 1846 colonel. 
In timpul acesta a fost trimis în Algeria 
ca comandant suprem al armatei fran
ceze de acolo. In multe rësboaie cu 
sëlbaticiï de aci a dat dove/.î de ma
re curaj. In anul 1850 a fost numit ge
neral de brigadă. La 1855 a luat par
te la rësboiul Crimeeî în contra Rusiei, 
»poî la 1859 în rëzboiul austro-italian. 
A fost decorat cu crucea legiuneî de o 
noare. La 1863 a fost numit coman
dant superior al gardelor naţionale ale 
Senei. La 1870 s'a retras din armată. 

El era unul dintre cel mal distinşi 
•fiţerî francezi. 

Ilustraţiile nóstre 
Cea d'intâiu venătoriţa română 

Anul trecut am dat în «Universul» 
politic portretul d-luî Alecu Andronik, 
unul dintre cel mai de frunte şi mai 
curagioşi venători români şi proprieta
rul moşiilor Topala, Şoldana şi parte 
din Ţirlei, din jud. Iaşi. 

Ceea ce e mai interesant este că d-sa 
are o fiică, anume Zenovia, care încă 
de când era în verstă de 3 anî, l 'a în
soţit mereu la vânătoare. D-şoara An
dronik este acum în etate de 15 ani. 
Ea a vênat epuri, vulpi şi lupi, luând 
parte chiar la mai multe venători ofi
ciale. Dşoara Zenovia este de o frumu
seţe rară. Crescută la ţară, departe de 
oraş, cunoaşte gospodăria, agricultura 
şi vorbeşte perfect limba franceză. Ea 
e de o inteligenţă rară şi este admi
rată şi stimată de toţi cei cari o cu
nosc şi o numesc «cea d'intâiu venă 
toriţă română.» 

La un banchet, dat dupe una din a-
ceste frumoase venători, un tenăr poet, 
inspirat de calităţile tinerei vînătorese 
a ridicat un toast zicônd : 

Frumoasă ca Diana, şi ap r igă ca ea 
Şi vèmitoare mare şi gospodină 'n casă 
Ku 'ncliin paharu l cesta şi '1 beau până la fund 
Iu l u n g a ' ! săneta te Zenoviei frumoasă. 

Vizita prinţului Bismarck la împë-
ratul Germaniei. 

Dăm azî o altă ilustraţie privitoare 
la vizita principelui Bismarck la împë-
ratul Wilhelm II al Germaniei, la 
Berlin. 

Gravura reprezintă sosirea principe
lui şi primirea lui de către prinţul He
inrich de Prusia şi de compania de o-
noare a împëratuluï. Dupe cum se ştie 
primirea a fost entnsiastă. Bismarck era 
îmbrăcat în uniforma de cuirasier im 
perial. 

Banditul Gheorghe N. Murunţelu 

Portretul de pe pag. 7 reprezintă 
pe vestitul tâlhar Mărunţelu, şeful ban
dei, care, în noaptea de joia trecută, a 
jefuit pe comerciantul Nichifor, din ca
lea Plevnei şi pe preotul Stan, din Gro 
zăveşti. 

Teribilul Mărunţelu e originar din 
Oltenia şi afară de crimele de mai sus, 
maî are pe conştiinţa sa 3 omoruri do
vedite deja. El e condamnat la muncă 
silnică pe viaţă şi a evadat acum doui 
anî de la Ocnele-Mari. 

Mărunţelu, zis şi Stan, e în vârstă de 
28 ani. Talia 1 m. 61, fruntea mare, 

nasul, gura, bărbia potrivite, părul, 
sprâncenile negre, mustaţa mică casta
nie, faţa rotundă, un neg pe tâmpla 
stângă şi altul pe cea dreaptă. Un neg 
de mărimea bobului de linte la gât în 
dreapta, un neg ca bobul de mazăre 
d 'asupra sprâncenei stângi, o alună d'a-
supra ţîţei drepte şi alta dedesupt. Un
ghia degetului de la piciorul stâng stri
cată, îmbrăcat cu fianelă cafenie, .cioa
reci albi, căciulă neagră dreaptă, cis-
me în picioare. 

Mărunţelu e şi foarte evlavios. Se 
zice că, în casa preotului Dobre Stan, 
din Cărămidari, când a intrat banda 
lui pentru a-1 jetui se afla pe o masă o 
cruce. Ei bine, Mărunţelu a sărutat 
crucea zicând : 

— Doamne ajută! 
Si apoi a luat de gât pe preot. Ade

vërât să fieV Cel puţin aşa se zice. 

Banditul Ştefan Ionescu (Ciungu) 
Dăm azî şi potretul banditului Ciun

gu unul dintre tovarăşii luî Mărunţelu 
El evadase din penitenciarul Văcăreşti. 
Ciungu a fost arestat in noaptea de Joi 
spre Vineri (17 Ianuarie) în chipul ur
mător : 

După săvârşirea hoţiilor din Calea 
Plevneî şi Grozăveşti, prefectul poliţiei 
cu suita sa s'a îndreptat spre această 
din urmă localitate trecând prin strada 
Griviţei. 

Ajungând la podul drumului de fer 
de la Griviţa, prefectul vëzu doi oa
meni suspecţi, care încercau să fugă 
şi strigă unui . guard comunal s ă i ares 
teze. Guardul se încercă să pună mâna 
pe unul din ei, dar acesta trase în guard 
un foc de revolver. 

El însă avea un ceasornic în buzu
narul vestei. Glonţul străbate mantaua 
şi tunica şi dând de ceasornic turti ta-
su şi se opri, iar tâlharul reuşi să fugă. 

Tovarăşul sëu însă fu înhămat de un 
sergent de noapte şi ţinut până la so
sirea prefectului. 

Cercetat de aproape se constată că, 
cel prins era numitul Stefan Ionescu, 
zis Ciungu, vestit spărgetor de case, 
condamnat de cinci ori şi eşit de cu 
rend din temniţă. S'a găsit asupra lui 
Ciungu o sumă de trei sute lei şi o 
pereche de pantaloni de ai preotesei 
din Grozăveşti. 

Ciungul mărturisi că atât el cât şi 
tovarăşul sëu Alexandru Ionescu, fost 
dascăl la o biserică, făceau parte din 
banda care jefuisc pe Nichifor şi pe 
popa Stan şi că această bandit e sub 
conducerea vestitului Gheorghe Mărun
ţelu, evadat acum doi ani de la Oc
nele-Mari. 

C R O N I C A 
D'ava lma . . . 

Ne-a topit tîlhariî 
Zëu ne-a prăpădit, 
Cum e şi cu vremea 
Care-a 'nebunit... 

Aci'I cald cu soare 
Aci ninge rëti. 
Aci ploue 'nt r 'una 
Cum vrea Dumnezeu... 

Aşa cu tîlhariî : 
«Săriţi că l 'am prins !» 
Prins pe dracu însă, 
Prins pe dracu lins... 

Că tîlhariî iacă'i 
Se joacă cu noi, 
Cum cu şoareci joacă 
Leneşii cotoi... 

Şi în loc tâlharii 
Ca să fie prinşi, 
Poliţişti ' n t r 'una 
Sunt mereu întinşi... 

Ba pe la Poiana 
Ba pe la Vêrtej, 
Unde, zëu, tâlharii 
Le dă în gîtlej... 

Curat : «Uite popa 
«Ba popa zëu, nu'î!» 
Şi biet poliţiştii 
îşi pun pofta'n cui... 

Că nu prind în goană 
De cât numai vent 
Şi stau zi şi noapte 
Pândă la pâment... 

Şugubeaţă'mi paie 
Greva d'ofiţeri, 
Care'şl iaü emfană 
Ca de ieniceri... 

Dau demisiune 
Curat : odoronc, 
Că înaintarea 
Le-a căzut cu tronc !... 

Las' să stea în grevă 
Jocuri de copiî, 
C o r să dea de naiba 
Cu-aşa nebunii... 

Şi eü om cu minte 
Cronica să'ncheî, 
Şi să nu zic alta, 
De cât : «Vin să bei !» 

Nicodeni. 

NOTA SATIRICĂ 

Păcală a inventat un fel dé costum 
pentru deputaţi, pentru-ca ei să nu fie 
omorîţl de exploziile cu dinamită. Cos
tumul e de fer. Deputatul are de-asu-
pra lui o umbrelă de fer. 

H A . Ж 
Profesorul.— Presupuneţi că 8 dintre 

voi aveţi împreună 48 de mere, 32 de 
piersice, 56 de pere şi 16 pepeni. Ce 
ar avea fie-enre dintre voi V 

Elevul.— Durere de stomac. 

ŞTIRI PRW POSTĂ 
Franţa. — Consumaţia absintului, 

după o statistică oficială, sporesce în 
mod îngrozitor în Franţa. La 1885, s'au 
beut 57.730 eetolitri din otrăvitoarea 
beutură ; la 1882 s'au" consumat 128.670 
eetolitri, iar 1893), cifra s'a urcat Ja 
150 000 de eetolitri. Dintre alcooluri, 
absintul se consumă mai mult în Franţa. 

— La Charleroi, o domnişoara Elodia. 
Moehez, servitoare în strada Comer
ţului descinse din tramvaiul vecinal 
care de o dată fu întempinată de tatăl 
sert de la care ea fugise, zicêndit-ï să 
se întoarcă acasă. Ea refuzând, tatăl 
scóse o sticluţă cu vitriol şi aruncă 
conţinutul asupra fetei care a fost des
figurată cu totul. Tatăl a fost arestat. 

* 
Italia.—In carcerele din Aversa (Ca-

serta) un oare care Sansonetti, în ver
stă de 20 de ani, care era condamnat 
la 3 ani recluziune s'a căsătorit în în
chisoare cu o fată Zecea. A oficiat slujba 
primarul şi ca martor a fost directorul 
închisorei. 

— In curtea cazărmei Saint-Ambro-
ger din Mitan a fost executat sergentul 
Vincentini d'Ercol. El era inculpat că 
a furat doue sticle de vin de la un 
cârciumar. Tribunalul militar pentru 
această vină l 'a condamnat la doi ani 
şi jum. de închisoare şi degradare. 

* 
Germania.—Din visteria marelui du

cat de Luxemburg s'au furat în t r 'una 
din zilele trecute o mulţime de banî 
şi giuvaericale în valoare de 200.000 
fr. Tâlharul al cărui nume e Beautemps 
a fost arestat. 

— Le o reprezentaţie teatrală din 
Kiel tavanul a căzut peste o parte a 
galeriei. 4 oameni aü fost omorîţi, iar 
12 unii mal grav şi alţii mai puţin ră
niţi. 

Austro-Ungaria. — Lângă Lemberg 
aü fost arestaţi 2 spioni ruşi asupra 
cărora s'aü găsit o mulţime de planuri 
de fortăreţe austriece. Ei sunt în puş
căria de la Lemberg. 

— încheierea tratatului comercial în
tre Germania şi Rusia a produs o mare 
panică la bursele din Viena. Bancherii 

şi agricultorii austriac! sufer foarte mult 
din pricina încheierii convenţiei. E vor
ba chiar să se denunţe tratatul ruso-
austriac. 

* * 
Anglia.—In urma viscolelor violente, 

carî aü bântuit deună-zî ţermurii An
gliei, se semnalează următoarele acci
dente : s 'au cufundat 8 bărci, 2 vapo
raşe şi 3 corăbii cu pânze. 14 pescari 
şi 3 matrozi s'aü înecat. In lăuntrul 
ţăriî dezastrele aü fost cu mult maî 
mari. -

— «Standard» află că în Rechinga-
am-strasse din Londra s'aü ivit patru 
cazuri de holeră într 'o singură zi. Toţî 
cel patru bolnavi aü murit dupe o scur
tă suferinţă. 

:•: 

Rusia.— 3 regimente din Caucaz au 
primit ordin să plece în Polonia ruseas
că şi să se stabilească în cazarmele din 
nou construite. De aceia se vor con
centra trupe de soldaţi în provinciile 
baltice, maî ales în împrejurimile Rigei. 

— Ţarina vëzênd neagra mizerie ce 
domneşte în Moscova a dat din caseta 
sa particulară 50,000 de ruble pentru 
ajutorarea celor suferinzi. 

CARTEAVIETEI 
Adesea orî cinstea sfîrşeste unde în

cepe mizeria. 

Guvernul cel mai bun e acela care 
învaţă pe popor să se guverneze pe 
sine însuşi. 

* * 
Capriţiurile modei sunt cea mai vie 

dovadă de dorinţa ce are omul de a fi 
frumos. 

Orice bucurie îşi are necazul. Or ice 
rază se stinge în umbră. Noaptea portă 
doliul zilei. 

Când pasiunea intră pe uşe, raţ iunea 
ese pe fereastră. 

* A 

Cine şi mărturiseşte greşelile, intră 
în spovedanie, din care nu poate eşi de 
cât căpătând ertare. 

LDCRDRI DIN TOATĂ LUMEA 
Coroana unei milionare. — Doamna 

Vanderblit, de care am mai vorbit, a 
cumpërat dintr 'o bijuterie din Brood-
Way, la Londra, faimoasa coroană cum-
perată de la împărăteasa Eugenia cu 
puţin înainte de începerea rezbelului 
diii 1870. 

D-na Vanderblit mai avea deja alte 
doue coroane foarte frumoase : una 
cumperată direct de la o principesă 
germană ; cea-1'altä pe care ea o pre
feră şi o poartă maî adesea, este o dia
demă care are aceiaşi formă ca aceleia 
pe care o poartă regina Victoria, când 
deschide parlamentul. 

Această minune a artei fabricată la 
Londra, nu costă pe d na Vanderblit 
de cât 60.000 de lire sterline adică un 
milion şi jumëtate de franci. 

Coroana ex-împerătesei Eugenia a, 
costat o mai puţin, adică un milion. 

Această coroană este compusă din 
doue mii de pietre montate în chip 
foarte fin pe argint îmbrăcat cu aur ; 
greutatea pietrelor variază între un 
sfert de carate şi opt carate ; piatra din 
mijloc cântăreşte 15 carate. 

Coroana are o circonferinţă de 20 de 
centimetrii, ea e compusă din foi de 
violete şi are ca ornament central un 
buchetaş de violete în mijlocul căruia 
strălucesce un diamant de 18 carate. 

O 
Ceaşca lui Napoleon.— Un incident 

vesel s'a produs la sfîrşitul venzăreî 
cadrelor şi obiectelor artistice ale de
functului doctor Malay, care a avut loc 
la Hotel Drouot (Paris). 

Se vindea numërul 68 ast-fel însem
nat în catalog. 

Ceaşcă de porţelan, în care Napoleon 
I. a beut ultima sa «cafea cu lapte» la 
Sant Elena. 

Multe obiecte cari aü aparţinut luî 
Napoleon se venduseră deja şi acea 
ceaşcă era foarte mult căutată, când 
un domn Ducrot, organizatorul tutulor 
venzărilor, examinând ceaşca descoperi 
o marcă care stabileşte în mod absolut 
că ceaşca afost fabricată la 1840 sub 
Louis-Filip. 

Se ştie că Napoleon a murit în 1821. 
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Ajunseră sub bolta întunecoasă prin 
ale cărei sforţări se zäriaü câte-va 
părţî din cerul albastru, densul depuse 
aci pe Emiliana, pe iarba moale, atât 
de bine cunoscută de densa şi începu 
s'o drăgostească. 

Emiliana, perdută în amintiri de ne
grăită fericire, nu se mira câtuşi de 
puţin de graba aproape furioasă cu care 
densul o învëluia, o strîngea, îî acope
rea ocliiî, urechile precum şi buzele de 
sărutări nebuneşti. 

Şi în vremea asta, dînsul nu zicea 
nimic, iar tăcerea era pentru densa de
claraţia cea maî învăpăiată. 

Nu era oare lucru firesc ca, după o 
lipsă atât de Îndelungată, densul să fie 
însetat de mângâerilc el ? De câte ori, 
în visările '! arzëtoare, densa nu dorise 
această întoarcere neaşteptată, aceste 
sărutăr i de foc, această mângâere pă
timaşă, după atâtea lacrimi, după atâ
tea umilinţî şi desperări care uneor i 
erau cât p 'aci s'o înebunească ! 

In acea zi chiar, când Anaic isbuti 
se să' i dea în ascuns biletul lui Kay
mond, ce spăimentătoare energie trebu
ise să desfăşure pentru a se arăta li 
niştită puţin, a'şi ascunde imensa bu
curie şi înfiorările întregeî sale fiinţî ! 
D'abia putuse să schimbe câte-va vor
be cu Naic, să afle de la densa în ce 
stare de senătate se întorcea Raymond ; 
şi până seara, tatăl sëu nu' î lăsase nici 
un moment de libertate ; şi dênsa se 
întreba prin ce minune avea să scape 
noaptea din casă spre a alerga la acea 
întâlnire care 'I punea d'înainte sân
gele în clocot. 

Ceea ce o făcuse să sufere maî mult 
In acea zi era neputinţa de a vorbi de 
Raymond, chiar ca d'un strein ; nimeni 
nu anunţase încă pe contele de Preuilly 
de sosirea neaşteptată a baronului de 
Kermeric. Anaic, dupe ce dăduse Emi-
lianeî biletul, fugise să plângă singură 
ca un animal rănit, în pădurile ce în
conjoară iazurile de la Frochais. 

Şi d-şoara de Preuilly, cu toată gri
ja , cu toată nerăbdarea ce'I strângea 
inima urmase a zîmbi, a fi amabilă, 
a'şi împlini datoriile de stăpână de casă 
către vizitatorul ce petrecea în acea zi 
în casa eî ; în sfârşit, tocmaî seara fu 
liberă într 'un chip firesc, mulţumită 
chiar aceluî vizitator pe care d-niî de 
Preuilly, tatăl şi fiul, ţinuseră să'i re 
conducă la Yachtul sëu. In sfârşit rö-
mase singură, nemaï avênd de înşelat 
de cât o babă şi pe oamenii fermelor 
înşiruite în jurul casei lor. 

In momentul acela, toţi trebuiau s'o 
creadă îngenunchiată înaintea unuia 
din acele sauctuare care se ridică, în
conjurate de grilaj, pe toate drumurile 
provinciei Bretania. 

In loc de asta însă, dênsa stătea, cu 
părăsire de sineşi, în braţele logodni
cului sëu, ruşinată şi fericită de a rës
punde la mângâierile ei, castă şi îna
morată şi cu toate astea mândră reve-
zcndu'l întors atât de credincios, re-
vëzêndu'l atât de iubitor, atât de re-
cunoscëtor de slăbiciunea eî. 

Insă d'odată, dênsa tresări cu spaimă. 
— Auzit-aï, Raymond ? 
— Ce anume ? întrebă densul nepu-

téndu-se opri de-a clănţăni din dinţi. 
Auzise şi dînsul un ţipet de disperare, 

ţipetul suprem al fetei Anaic. 
Insă imediat urmă o adâncă tăcere, 

turburată numai de un vént puternic 
de la apus, care se ridicase fără de 
veste ; era aproape o vijelie. 

— O ! am auzit un ţipet care mi-a 
sfâşiat sufletul, murmură Emiliana. 

Plânsul vêntuluï în ruinele astea, 
rëspunse Raymond care 'şî redobândia 
cumpötul cu încetul. 

— Da, se poate... O ! de câte ori, 
când lipseai si când auzeam vontul bă
tând ast-fel, më cutremuram de groa
ză, gândindu-mo la rine. 

— Adorata mea, I... 
Ii astupă gura cu o sărutare aşa 

lungă şi absorbitoare în cât era cât pe 
aci s'o înăbuşe. în vreme ce cu mani
le ' ! acoperia urechile. 

Anaic putea să ţipe acum : nimeni 
n 'o mal auzia. 

Şi fiindcă vêntul deveni a tot mal tare 

şi şuerând printre copaci şi ruine, rës-
pândia o impresiune sinistră, Emiliana 
se abandona tot mai mult la îmbrăţi
şările amantului seu ; şi tocmaî pe tu
rnă, sleită de fericire, întrebă : 

— Acum povesteşte'mi istoria acestor 
cincî ani. 

Densul stătu puţin la îndoeală : nu 
cum-va avea să se dea acum de gol 
prin vr 'o frasa rëu făcută, prin vr 'o 
intonaţie falsă, prin necunoaşterea vr 'u 
nui fapt neînsemnat ; sau cel puţin nu 
c u m v a avea să deştepte o bănuială în 
spiritul Emilianeï ? 

Insă curând grija asta 'I peri : densa 
nu ' l asculta cu spiritul, ci cu inima, 
cu sufletul. 

Şi de altfel nu era dênsa a lui de-aci 
înainte ? Chiar dacă Anaic ar fl scăpat 
de moarte, acusnţiile ci n 'aveau să mai 
aibă nici o valoare : cine va pune ere 
dinţa, un mic temeiii, pe vorbele ace
lei ţerance rătăcită de durere, când 
d-şoara de Preuilly avea să zică tuturor : 

— Iată logodnicul meu : iată, esta 
e baronul de Kermeric 

Uneor i , densul o strîngea aşa, de tare 
în cât Emiliana credea că o să înăbuşe ; 
însă densa nici se gândia să se plângă 
de asa ceva. 

îndată re Raymond îşi începu po

v e s t i r e a , d e n s a '1 î n t r e b ă r e p e d e : 

- - - C e l p u ţ i n , p o v e s t i r e a a s t a n u t e 

o b o s e ş t e , i u b i t u l m e r t ? 

— A ş i ! d e l o c . 

— V e z i , m i e f r i c ă p e n t r u g l a s u l teii 
c a r e e a ş a d e s l a b . . . A h ! c e t r e b u i n ţ ă 

m a r e d e î n g r i j i r e o s ă a i ! . . . ( i l a ş u l t e i i 

d e a o d i n i o a r ă , a t â t d e d u l c e , d e d r ă 

g ă l a ş , n u m a i e d e r e c u n o s c u i . Şi d a c ă 

N a i c n u j i i ' n r fl v e s t i t d e s o s i r e a t a , 

n ' a ş i i s i g u r ă a c u m c ă v o r b e s c c u t i n e . 

- - E i . e x l a m ă d e n s u l , c â t e n o p ţ i a m 

d o r m i t a f a r ă î n v r u t , î n p l o a i e : u n e 

o r i m ë d e ş t e p t a m a ş a r ă g u ş i t c ă n u 

p u t e a m s ă p r o n u n ţ n i c i o s i l a b ă . . . 

— D a , î n ţ e l e g . . . s i u i t e . c u î n c e t u l 

m c o b i c i n u e s c i a r ă ş i c u c h i p u l t e i i d e 

v o r b i r e . . . d a , d a , r e g ă s e s c c h i a r ş i a c 

c e n t e l e d e o d i n i o a r ă . . . C â t a t r e b u i t s ă 

s u f e r i , D u m n e z e u l e ! . . . 

— A m i n t i r e a s ă r u t ă r i l o r t a l e m ' a l i 

m i t , t a r e , c u d e o s e b i i e a m i n t i r e a s ă r u 

t a r e ! t a l e d i n u r m ă . . . 

— D a , s i n g u r a v i n o v a t ă p e c a r e n e 

a m d a t - o , m u r m u r ă E m i l i a n a r o ş i n d 

p e n t r u p r i m a o a r ă d e c â n d s e a ' l a i i a -

c o l o . A h , d e c â t e o r t n ' a i n p i s m u i t p e 

î n ţ e l e a p t ă A n a i c c a r e , d e ş i s i m p l ă ţ ă 

r a n c ă , ;i ş t i u t s ă s e î m p o t r i v e a s c ă d o 

r i n ţ e l o r l o g o d n i c u l u i e î . B i a t a f a t ă . i a t ' o 

a c u m s i n g u r ă . . . A ş a d a r , a c e l v o i n i c 

A n s e l m . . . 

— E r a s l e i t , n ' a p u t u t s ' a j u n g ă n i c i 

p â n ă î n A u s t r a l i a . 

R a y m o n d s e m i r ă î n s ă ş i d e s i g u r a n ţ a 

d e s ă v o r ş i t ă c u c a r e v o r b i a d e A n s e l m 

T r e b u r n e c s i d e m o a r t e a l u î . I n d i m i 

n e a ţ a a c e l e i a ş i z i l e , d e n s u l n u p u t e a 

s ă p r o n u n ţ e a c e s t n u m e f ă r ă s ă s e c u 

t r e m u r e ; d a r a c u m e r a s i g u r c ă m a t e 

i o t u l d i n ( . ' a r d - S a i n t C a s t a d o r m i s e d e 

v e c i . i a r o m u l c ă r u i a E m i l i a n a î ş i I u 

c r e d i n ţ a s c o n o a r e a p e n t r u a d o u a , o a r ă , 

e r a c u a d e v r r a t R a y m o n d d e K e r m e r i c . 

- - D a r i u ? î n t r e b ă d e n s u l d u p ă c e 

' ş î t e r m i n ă p o v e s t i r e a . 

— A i i . o i i , z i s e d e n s a c u a m ă r ă c i u n e , 

a m s u f e r i t p o a t e f o t a t â t , c â t s i r i n e . 

A m t r e c u t p r i n m o m e n t e î n c a r e ' m i 

s i m ţ i a m c r c e r n l z d r o b i n d n s e , î n t u n e 

c â n d u s c . . . 

- • T a t ă l t e i i . . . 

— A ! ş i t a t a , s i m â n u t ş i f r a t e l e 

m e i i . . . P e t o ţ i t r e b u i a s ă ' i î n ş e l . . . 

— S ă ' i î n ş e l i D e c e ? 

— I ţ i a m i n t e ş t i d e r e f u z u l m â n d r u 

a l m a m e i ' t ; d e a t u n c i c â n d noi, d e iot, 

t i n e r i , c o p i i a p r o a p e , v o i a m s ă n e c a -

s ă t o r i r n . . . M a m a m e a f i i i n d d i n t r e fa

m i l i e m o d e s t ă , a, f o s t r e s p i n s ă , d e l a 

î n c u s c r i r e c u m a m a t a : a r e s t a e r a m o 

t i v u l p e c a r e I s p u n e a I a t o ţ i , î n r e a 

Luni, 7 (19) Februáré 1894. 

i i t ä t e î n s ă p e d i c a - f e r i c i r e ' i n o a s t r e e r a 

u r a v e c h e p e c a r e t o ţ i m e m b r i i f a m i 

l i e ! t ; i l e o i ü t p e n t r u f a m i l i a m e a , 

u r ă n e m o t i v a f ă p r i n n i m i c . 

— • D a , p r i n n i m i c a l t c e v a d e c â t p r i n 

i s t o r i i v e c h i , m a i a b s u r d ă u n a d e c â t 

a l t a , a f i r m ă R a y m o n d c u u n z î m b e t 

d e s p r e ţ u i t o r . 

- O , d e s i g u r . . . s i f r a t e l e m e i i A r 

n o l d e d e a c e e a ş i p ă r e r e c a t i n e . . . î n s ă 

r a t a c t o t a ş a , d e î n c ă p ă ţ â n a t c a m a m a 

t a ; ş i p e u r m ă m a m a t a l ' a m a i s u p ë r a t 

z i c e n d î n l u m e c ă n o ! n e b u c u r ă m n u 

m a i l a a v e r e a t a ş i c ă e u n u s u n t v r e d 

n i c ă s ă p o r t n u m e l e t e i i 

< L ) e c ! c e t r i u m f a r Ii f o s t p e n t r u d ê n s a 

ş i c e m â n i e g r o a z n i c ă p e t a t ă l m e u 

d a c ă s ' a r fi a l i a t . . . 

S e o p r i c u t r e m u r â n d i i - s e . 

- - - C e a n u m e ? 

- - - N u î n ţ e l e g i , R a y m o n d C ă l e t o r i a 

m e a l a P a r i s , i n v i t a ţ i a c e m i - a f ă c u t o 

m ă t u ş ă a m e a d e a m c d u c e l a d â n s a , 

l a [ ' a r i s , i n v i t a ţ i a f ă c u t ă d u p e r u g ă 

m i n t e a m e a . . . A h ! c e c o m e d i e s p ă i m â u -

t ă t o a r e , R a y m o n d . . . C â n d a m e ş i t î n 

l u m e , c â n d o a m e n i i b o g a ţ i , a m ă g i ţ i 

d e n a i v i t a t e a m e a d e p r o v i n c i a l ă , i m -

c e r e a u î n c ă s ă t o r i e , e r a u d ' a b i a 1 2 

z i l e d e c â n d f i u l n o s t r u > e n ă s c u s e . . . 

— F i u l n o s t r u ! . . . 

— C e , n u ş t i a i V N u ţ i -a s p u s A n a i c ? 

— N u n ' a î n d r ă z n i t s ă ' m l s p u n ă 

a z i . . . D o r i n ţ a e i a f o s t d e s i g u r s ă ' m î 

a n u n ţ i t u a ş a c e v a . . . 

— D a . d e s i g u r , d î n s a a v o i t s ă a f l i 

d e l a m i n e l e g ă t u r a c a r e m ë u n e ş t e 

p e n t r u t o t - d ' a - u n a c u t i n e . . . 

E m i l i a n a p r o n u n ţ ă a c e s t e v o r b e c u o 

î n g r i j a r e c a r e o c u p r i n s e s e d ' o d a t ă . 

f ă r ă v e s t e , s i d i n o c h i c ă u t a p r i v i r e a 

l u i R a y m o n d . 

— Á r c r e d e c i n e - v a c ă ş t i r e a a s t a 

n u ' ţ i p l a c e , a m i c u l m e d V 

Ş i t r e m u r ă d i r . c r e ş t e t î n t ă l p i , p ă -

r â n d u ' i a p i ' o a p e r ë i i c ă v o r b i s e d e c ă 

l ă t o r i a s a l a P a r i s . D i n o c h i i a l b a ş t r i i 

a i l o g o d n i c u l u i s ë i i s b u c i . i s e u n f u l g e r 

d e m â n i e , d e g e l o z i e . 

C e ? e r a s i u n c o p i l , u n c o p i l a l c e 

l u i l ' a i t , u n c o p i l c a r e t r e b u i a s ă f i i 1 

f r a t e l e c o p i i l o r s e i . u n c o p i l c ă r u i a a -

v e a s ă ' i d a t o r e z e d r a g o s t e ş i a p ă r a r e 

ş i c a r o t r e b u i a s ă î m p a r t ă c u a l s e i 

i m e n s a a v e r e pe care el sinijnr o 
ciiimşfi'ii hi ir<tnţn ş i c a r e a v e a s ă 

r e d e a f a m i l i e i d e P r e u i l l y v e c h e a e i 

s t r ă l u c i r e ! . . . . U n c o p i l c a r e s ă f i e v e c i 

n i e p e n ' . r u d e n s u l i m p u t a r e a v i e a c r i 

m e i c e c o m i t e a ş i c a r e . d a r ă m a r e a 

n u ' l s c ă p a s e d e A n a i c , a v e a s ă f i e p o a 

t e o d a t ă u n s p r i j i n l a a c u s a f i i l e n e b u 

neşti ale acelei ţărance proaste !... 
De sigur, copilul acesta era prea mult 

în lume !... 
Toate gândurile astea rele vâjiindu'i 

prin cap, dăduseră ochilor sëï o stră
lucire diavolească. 

Emiliana nu maî îndrăznia să'i pri
vească. Cu capul plecat, murmură greii, 
cu chin : 

— N'o să'i iubeşti tu oare pe copi
lul acesta ? N'o să më mai iubeşti oa
r e nici ţ i e mine? O, Raymond!... 

Densul îşi înţelese prostia şi tot-d'o-
dată folosul ce putea să tragă din exis
tenţa acestui copil, pentru a pune şi 
mai mare stăpânire asupra d şoareî de 
Preuilly. 

— - Scumpă f'emee ! cc spui tu ?... 
Şi o sărută pe frunte. 
— Sunt numai speriat de soarta, a-

cestel mici fiinţî... Eu, să nu ' l iubesc ! 
Ilaida, de!... simt chiar că o să'i iubesc 
mai mult de cât pe copiii ce ni'I va 
mai dărui D-zeii în viitor... Dar ce si 
tuaţie o să aibă densul?... 

Căsătoria noastră, pronunţă Emi
liana cu sfială : căci cu dragoste, cu 
stăruinţă, nădăjduesc că vom învinge 
împotrivirea mamei tale... 

De sigur, drăguţa mea ; dar ia 
spune, vrei oare să mărturisesc mame 

că temerea ce avea în privinţa ta... 
Nu termină ; îi era oare cuja ruşine 

că emisese o aşa idee. 
Emiliana oftă şi gemu lung. O du

rere groaznică îi sucia măruntaele. Dên
sa simţia neînlăturata condamnare a 
micei fiinţî încredinţată fetei Naic şi 
murmură cu un glas sdrobit : 

— Şi Naic a zis ca şi t ine ; eu când 
am simţit că acea sărutare a ta d'îna-
intea plecare! tale, m 'a lăsat mamă, vo
iam să më duc să më arunc la picioa
rele mame! tale, să '! spun tot, cu ri-
zicul de a fi alungată de tatăl meu, 
s'o rog pentru acel copil care erai tu... 
O ! atunci mal cu seamă am trecut prin 
chinuri de iad, atunci simţiam că o 
să 'mî plesnească capul... 

•— Nu, nu, exclamă Raymond, aï fi 
comis o mare nesocotinţă... Naic a fă
cut bine oprindu-te... 

— Da, dênsa m'a făcut să înţeleg 
că m'asï perde în zadar... că mama ta, 
deja atât de aspră cu logodnica fiului 
sëii, ar fi fost neîndurată pentru amanta 

tot dênsa a găsit mijlocul de 
scăpare ; m 'a pus de am scris mătuşei 
mele la Paris, singura persoană care 
'mi cunoaşte tama, cerându'I să më 
invite la dênsa pentru c â t v a timp ; 
mătuşa mea a primit să më protegeze 
numai cu condiţie ca taina să nu fie 
nici odată, nimënuï descoperită. 

— Vai, numai aşa îi era cu pu
tinţă, mătuşei d-tale să te ajute !... pri
cep foarte bine, afirmă Raymond in ca
pul căruia se forma planul pentru tre
cerea acestui hop primejdios. 

— Cu câte-va zile înainte de a naş 
te, mătuşa mea m'a dus la teatre ; so-
siam în mijlocul unui act şi plecam 
înainte de sfârşitul piesei ; stăteam în 
fundul lojeî de unde nu mi se vedea 
de cât capul. Dupe ce-am născut mă
tuşa m'a dus în lume ; tata credea că 
dênsa caută să më mărite... ca şi cura 
eü aşi fi putut să fiu vr 'o dată a al
tuia, de cât a ta, Raymond al meii... 

«Insă, uite, eil îmi uit de timp aci, 
lângă tine ; trebue să më întorc la 
Frochais. 

— Şi tatăl tëti n 'a avut nici odată 
vr 'o bănueală ? 

— Nu, nici odată ; alt-fel cred că 
m 'a r fi ucis. 

— Deci nici luî, ca şi mamei, nu 
vom putea să'i spunem nîcî odată ni
mic. Şi zicî că s'a însărcinat Naic cu 
copilul ? 

— Da, biata fată, munceşte de dimi 
neaţă până seara ca să'i ţină, şi dă la 
toţi să înţeleagă că e fiul el ; şi eu, a-
semenea, fac economii josnice asupra 
sărăcăciosului budget al casei noastre, 
pentru ca să pot trimite din când în 
când, foarte rar, câte un bilet de 50 
de franci micuţului nostru... Ah ! câte 
lucruri n 'aş avea încă să'ţ î spun, prea 
iubitul meü... şi cu toate astea trebue 
să plec. 

Se sculară şi, ţinându-se de mijloc, 
străbătură livedea ce se afla pe locul 
înconjurat odinioară de zidurile fortă
reţe!. 

— Pe mâne, nu ' l a şa? murmură E-
miliana. 

— Da, pe mâne ; atunci o să mal 
vorbim iarăşi de fiul nostru. Ah! trea
ba asta încurcă grozav greutăţile pe 
care le avem deja înainte... Căci, vezi 
tu, dacă mama mea ar bănui aşa ceva, 
nici odată n 'am dobândi învoirea eî... 

Densa tresări în chip dureros şi, cu 
toate dreptele observaţii ale logodnicii 
lui sëu, era aproape mânioasă pe den
sul că nu punea pe fiul sëu d'asupra 
tutuîor celor l 'alte consideraţiuni, chiar 
d'asupra dragostei lor. 

Insă la poarta plină de bălării a ru
inelor, densul o apucă din nou în bra
ţe şi o strânse cu patimă şi această 
strânsoare fu pentru dênsa o noue feri 
cire care o făcu să'şî uite pentru mo
ment şi de copil. 

— Nu vrei să te însoţesc o bucată 
de drum ? întrebă densul. 

— Nu, e mal bine să ne despărţim 
aci ; şi dacă mâne nu voi ti putea să 
scap, ca să vin la întâlnire, voi ti tri
mite pe Naic să'ţî dea de veste. 

— Da, pe Naic. zise densul cu un 
glas înecat. 

Emiliana făcu vr 'o 20 de paşi, se în
toarse pentru a'î trimite din mână ,o 
drăgostire de rëmas bun şi dispăru în 
noapte. 

(A se citi urmarea în «Universul Literar» 
de Dumineca vi itoare. 
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IMPORTANT 
• Г NOUI PREMŰ "Ш 
Abonaţilor ziarului UNIVERSUL 
• ï de la 15 FEBRUÁRÉ 1894 m 

BW" Pentru 3 luni " P B 
In Capitală, leî 7.60.—In judeţe, leî 9.60 

PREMII 
3 cuţite de desert aurite cu mânerul 

de porţelan şi 3 volume din romanele 
•oastre ilustrate. 

Cine va trimite leî 1.50 maî mult în 
loc de 3 cuţite va primi 6 cuţite, satt 
3 furculiţe si 3 cuţite. 

Pentru 6 luni 
In Capitală, leî 14.60.~~ In judeţe leî 18.60 

PREMII 
3 cuţite şi 3 furculiţe de desert au

rite sau G-cuţite cu mânerul de porte 
lan după alegere, şi ö volume din ro 
manele noastre ilustrate. 

Pentru 1 &n ~Ш 
In Capitală leî 28.60—-In judeţe lei 36.60 

PREMII 
6 cuţite şi 6 furculiţe maî fine şi maî 

frumoase de cât cele de maî sus, cu 
mânerul de os alb, precum şi 7 volume 
din romanele noastre ilustrate. 

N.B.—Toţi abonaţii ziarului «Univer 
sul» politic, primesc gratis «Universul 
literar» colorat, sëptëmânal. 

Toţî d-nii abonaţi cari vor trimite 
leî 5.50 mai mult de cât costul abona
mentului, vor primi, afară de premiile 
de mai sus, şi un frumos ceasornic cu 
deşteptător pentru masă. 

Premiile se dau îndată ce se primeşte 
costul abonamentului. 

ţgjmef Cine nu va lua premiul până îii-
kr'o lună de la data de când începe abo
namentul, perde dreptul la acel premiu. 

Seinii ge vor trimite direet 
mandat ş a u în măi'ci poşta le într'o 
sci'ii^oai'e recomandată, Ui adm ini s-
traţil i g â t u l u i tf]VlVfţfftaljl4.strii<fift 
Sßt'efcoianu ]\ro. 11, «Bucureşti. 

Ш COMERCIANT ÏTEBUN 
Din Cassel se scriu următoarele : 
In t r 'una din zilele trecute, oraşul a 

co;ta a fost foarte emoţionat de neno
rocirea care a isbit familia unuî comer
ciant cinstit şi bogat. 

Unuî comerciant do aici, care ţinea 
o prăvălie de stofe şi pânzeturi îî ve
nise în cap ideia fixă, că el a câştigat 
lotul mare de la loteria din Cassel, în 
valoare de 1 milion de franci. 

Din pricina asta negustorul s'a pus 
înaintea prăvăliei sale şi a început să 
rîză cu hohot strigând în gura mare 
că el a ajuns de odată om foarte bogat 
archimilionar. El a început să împăr-
ţească gratis la marfă în dreapta şi în 
stânga. 

Femeilor cari veniaii de obiceiii în 
prăvălia lui, le zicea : 

— Ce poftiţi cucoană ? 
— .Stambă... pânzeturi... 
— Uite ce, azï vë daü cât voiţi, dar 

áe geaba. 
— Cum aşa '? 
— De, am câştigat la loterie. Oame

nii aii profitat de ocazie şi au început 
să ia la mărfuri cu ridicata. Toţi sol
daţii, carî şedeau într 'o mică cazarmă 
din apropiere au primit nu numai marfă 
cât le trebuia : batiste, cămăşi, ciorapi 
etc. dar şi câte 5 fr. bani gata, drept 
cadou. 

Negustorul a dat la câţî-va şi câte 
un galben doî. Peste un ceas prăvălia 
luî se umpluse de oamenï carî luau la 
marfă cu toptanul. In scurt timp pră
vălia a fost golită cu totul. 

Negustorul nu s'a mulţumit numaî 
cu atât. El a eşit afară şi a început să 
arunce cu amôndouë mâinile bani de 
aur, argint şi de aramă. Copiii şi să
racii îi adunau de pe jos şi apoî fugiau 
care încotro. Lumea însă se grămădea 
tot maî mult înaintea prăvăllieî. 

Nu trece mult însă şi se dovedeşte 
că comerciantul înebunise şi că el n 'a 
câştigat nici o para. 

Nenorocitul a fost transportat la ba
lamuc. 

ШП S F A T 
Ca să pop măsura greutatea porcului, 

iai o sfoară tare şi mësorï lungimea 
porcului de la vêrful capului, tocmai 
dintre urechî, până la capëtul spatelui 
unde începe coada, şi îţî însemnî nu-
mërul ţolilor. Apoî mësorï jur împrejur 
t rupul porcului, chiar înapoia picioare
lor d' inainte, de la spate în jos, In li 
nie oblic, şi ţoliî, carî îl capeţi aici, îi 
înmulţeşti cu ţoliî cel de mai înainte 
aï lungimeï. Numërul ce iese din a-
ceastă înmulţire îl împarţî cu 11, dacă 
porcul a fost deplin îngrăşat ; cu 12, 
dacă porcul a fost numaî de jumëtate 
îngrăşat ; şi cu 18, dacă porcul a fost 
maî puţin gras. Numërul ce résulta a-
acum este adevërata luî greutate. 

Nouî amănunte 

asupra îndoitei crime 
DIN BUCURESCI 

Lupta din pădurea Bălăneştiî . — Un 
bandit greu rănit 

Privitor la urmărirea bandiţilor, pu
tem spune numaî atât : 

O trupă de călăraşi, patrulând în pă
durea Bălăneştiî, pendinte de comuna 
Prasna, plasa Obileştiî-nouî, acest ju
deţ, Ilfov, a dat peste banditul Nicolae 
Radu Cirnpoianu, evadat din Ocnele-
Mari, odată cu Mărunţelu şi Sdrelea. 
Acest Cirnpoianu, asupra căruia apasă 
o condamnare la 20 ani muncă silnică, 
a căutat să se apere, trăgând cu re
volverul, soldaţii au tras într 'ênsul cu 
puşca, şi l'aii rănit foarte grav. 

Glonţul a trecut prin piept şi a eşit 
prin spate, trecând prin plămâni. 

Nu se ştie .încă dacă Cimpoiauu 
făcea parte din banda care a comis 
crimele Joia trecută. 

() (arestare 
Prefectul de Vâlcea a telegrafiat 

poliţiei Capitalei, a'i trimite signalmen-
tele lui Mârunţelu, de oarece a ares
tat un individ îmbrăcat olteneşte, 
care părea suspect. La întrebările ce i 
făcuse, rëspundea într 'un mod dubios. 

Perchiziţ i l 
Alaltă-eri noapte poliţia a făcut maî 

multe călcări pe câmpul Cotrocenî şi la 
bariera Rah ovei. 

Casa lui Andrpne, un vechî tâlhar a 
fost călcată ; de asemeni a fost călcac 
şi un alt tâlhar anume Niţă Burtea, pri
eten cu Mârunţelu. 

U N P R O V E R B 
Buturuga mică restoarnă carul mare. 

:• ï Românesc). 

Ş T T R Î 
Duminecă. 

Doctorul Leonte a făcut alaltăerî o 
operaţie delicată : deschiderea peptului 
şi scoaterea materiilor grămădite în ur
ma unei lungî pleuresii. 

D n a Grandea, care a suferit această 
operaţie, se află bine. 

O 
Intre administratorii averii Zappa 

şi casa. Christof! Zerlenti a intervenit 
alaltă-eri un act prin care se tranşează 
diferendul iscat între eî. 

In urma acestui act bazat pe hipo-
tece din partea caseî Zerlenti în sumă 
1.000.000 leî se cer numi socotitori ad
mişi de tribunalul de comerţ din Bu
cureşti. 

O 
D. Ion Ghica se află greii bolnav 

la Gherganî. 
Ierî noapte d. dr. Leonte, care a fost 

la bal la Palat, a fost chemat de ur
genţă la Gherganî. 

D. dr. Leonte a peeat cu trăsura la 
miezul nopţeî la Gherganî pentru a 
vedea starea ilustrului bo lnav 

O 
D. general Cantili va fi numit cu în

cepere de la 1 Aprilie comandant al 
corpului I I I de armată în locul d-luî ge
neral Barozzi, care şi-a înaintat deja 
actele privitoare la drepturile sale la 
pensie. 

O 

In ce priveşte demisiunile ofiţeri
lor d. general Lahovary a primit toate 
demisiunile carî au fost înaintate mi
nisterului de rëzboin în termenî regle
mentari. 

Ofiţerii carî aii demisionat în mod 
neregulat vor fi pedepsiţi cu un arest 
de c â t e v a zile. 

O 
Balul cel mare al Curţii e fixat pen

tru seara de 23 Februarie. 

O 
D. ministru de rözboiü în urma ra

portului făcut de medicul corpului de 
armată a decis ca regimentul I de ro
şiori din Slobozia să fie mut.it la pri
m ă v a r ă în capitală; iar cazarma din a-
cea localitate să fie transformată în
tr 'un depozit din cauza locului foarte 
puţin higienic. 

D E P U Ş I 
Explozia. Ain I j y o i i - 3 morţi 

Paris , 4 Februarie. 
O teribilă explozie de dinamită a a-

vut loc la Lyon, înaintea magazinului 
Blemmer. 2 amploiat! şi 4 treëctorï au 
fost grav răniţi. 3 dintre răniţi au mu
rit la spital. 

Deraiarea u n u i tren 
Moscova, 4 Februar ie . 

Aproape de acest oraş, la o distanţă 
de 7 kilm. a deraiat un tren de per
soane. Şinele au fost deşurupate de că
tre nişte indivizi necunoscuţi. Locomo 
tiva şi 3 vagoane s'aü sfărîmat; 8 pa
sageri "au fost grav răniţi. 

O Ъапеа î n faliment 
Par is , 4 Februa r i e . 

Tribunalul de comerţ a refuzat să 
pronunţe lichidarea judiciară a Băncei 
de Scompturî şi a declarat-o în stare de 
faliment. 

TTn anarcMst emorit <S.e explo
zie 

Greenwich, 4 Februa r i e . 
Un om,a fost găsit murind în par 

cui care, înconjoară observatorul. El 
a fost rănit de explosia unei sticle în 
care era un explosiv. Se chiamă Bour 
din. E un anarchist francez în relaţiune 
cu anarchiştii streini din Londra. 

O mare nenorocire, 4 1 morţi ьі 
7 răniţi 

Kiel 4 Februa r i e . 
In timpul unui mers de încercare al 

cuirasatuluî «Brandenburg», tubul prin
cipal al cazanului a crăpat. Sunt 39 
morţî, carî au fost transportaţi la Kiel 
şi 9 răniţi dintre cari 2 att murit . 

Pat ru vapoare, între cari «Pelikan», 
avênd pe bordul sëu pe prinţul Enric, 
au plecat imediat într 'ajutor. 

Afacerea atentatului d in cafe
neaua Terminus 

Par is , 4 Feb ruá ré . 
Interogatoriul luî Emile Henry a do 

vedit că complicii aü luat cu ei mai 
multe bombe de unde locuiau. Bomba 
ce s'a găsit dinaintea societăţii gene
rale este fabricată de Henry. Acesta a 
mărturisi t că a voit să arunce o bom
bă într 'un teatru mare, însă nu i s'a 
dat bilet; apoi într 'o cafenea mare de 
pe bulevard, însă a renunţat la această 
idee, pentru că aceste cafenele nu sunt: 
destulde frecuentate.—Poliţia e convinsă 
că Emile Henry şi maî mulţi complici, 
printre cari Paul Reclus şi anarhistul 
Bernard, arestat acum cât-va timp, sunt 
autorii atentatelor din strada Bons En 
fants şi din restaurantul Véry. 

Atacerea к і е Щ е і de petrol din Bucureş t i 
în Parlamentul german 

— Prin fir telegrafic — 
Berlin, 4 Februar ie . 

Reichstagul a discutat budgetul afa
cerilor străine. 

La articolul legaţiunei din Bucureşti 
d. Hasse zice că douï oamenï de afaceri 
d-niî Blumenfeld şi Singer, fondatori 
ai «Societăţeî de petrol» din Bucureşti, 
aü fost condamnaţi pentru fraudă. 

Cea mai mare parte din acţiunile a-
cesteî societăţi sînt plasate la Berlin ; 
o casă de bancă din Berlin voieşte, 
exercitând o presiune, să menţină pe 
Blumenfeld şi Singer în posiţiunile lor, 
cea ce provoacă în Bucureşti aşa mare 
nemulţumire încât avantagiile tractatu
lui de comerţ cu România ar putea fi 
lesne paralisate. 

D. Hasse roagă pe guvern ca să spună, 
prin ministrul Germaniei la Bucureşti 
că guvernul german e cu totul străin 
încercărilor acestei case de bancă. 

Bugetul afacerilor streine e adoptat. 

MAŞINE de CUSUT 
— Primul Deposit de MAŞINE de CUSUT — 

Patent SIHGER Perfecţionat. 
Cele mai bune, din lume. Neîntrecute în- solidi
tate, lucrare si eleganţă. Peste 5 milioane sunt 

în întrebuinţare. 

Cel maî însemnat deposit în l lomânia de 

V E L O C I P E D E 
Biciclete de siguranţă pentru bărbaţi şi copil. — 
Tricicle.—Mers uşor ! Eleganţă complectă ! Cea 

mai mare, soliditate! 

Arme! Arme! Arme! 
de vînătoare, de precisie, de apărare, de. salon, 

—- Carabine — 
Carabine cu repetiţ ie ce poate descărca într 'o 

j ume ta t e de minu t 1'2 locuri , bittend 1000—1500 
metr i i . Cea maî bună a rmă pen t ru vênëtorï. 
moşieri, arendaşi , etc. — RevolTOre de toate te
lurile şi mărimile , Cartuşe, Tuburi, etc. 
ЩЛЁР- Atelier special pentru reparat Masine 
S W de cusut, vélocipède, arme. — Un ar
murier experimentat este însărcinat cu repara
rea armelor. 

Catalogul i lustrat să tr imite la cerere gratis-
şi franco. Depositar qeneral : 

B. D. ZISMAN 
Compania Americana, 

Uuciiresel, Calea Victoriei No. 44 , Bncurescî. 
Magazinul se află l ângă farmacia Bruss (vis 

a-vis de Luvru) , colţ cu s t rada Nouă. 
Cărucioare pentru copii, Fotoliuri pentru, 

plimbat bolnavii, etc. 1422. — (4H) 

Citiţi !! Citiţi !! 
Persoanele cari tuşesc saü sufer de 

influenţă, astm, laringită, durere ă» 
gât, bronchită, catar, inflamaţii intes
tinale, le sfătuim a cumpëra renii 
mitele HAPURI de CATRAMINĂ ale-
d-ruluî Bertelli, premiate la 6 congrese-
medicale şi aprobate de consiliul sani
tar superior al României şi al Italiei. 
Aceste hapuri vindeca în câte va zile 
or ice tuse. Iu Italia unde bântue in
fluenţa, toate celebrităţile medicale în
trebuinţează cu mare succes HAPURILE 
de CATRAMINĂ. Depozitul principal 
la drogheria centrală M. Stoenescu. str. 
Academiei No. 2, Bucureşti. In Ploesti 
sunt de vênzare la Fraţii I. F. Chris 
tescu, droghişti.— In Craiova la farina 
cia Conteswaller, strada Lipscani.— Iu 
Brăila, la farmacia N. Filotti, strada Re 
gală No, 23 şi în Tulcea la farmacia 
Melinescu, strada Elisabeta Doamna 
No. 24. — He vinde eu î* lei 
şi 95 baut cutia. — Toate eu 
tieie ce un v«r avea ]»e 
din afară uecela administraţii 
ziarului si |ie 
diuăiantru o instrucţiune iu 
roiiiaues.e tot eu weceta zia
rului Ij'iVIVEKSUfi. se vor 
refuza ea falsificate. 

ï 

Domnule 
Minunatele Hapur i de Catraniiuii ale d-rulul 

Bertell i , ce a ţ i bine.-voii a mi le trăinite mi-aft 
restabil i t din tuşea ce o aveam. Vë, rog dar 
respectes a (ace să mi se mai trămită încă .'! 
cuti i şi vë rog a ră ta ţ i din parte-mi mul ţumire 
d-lui dr. Bertel l i . Odată cu aceasta am înaintai 
si costul. Vë salut cu stimă 

Dimitrie Popescu 
Comerciant 

Urziconi, 28 lani>are 1894. 
D-le doctor, 

î n t r ebu in ţ ând până acum 4 cuti i Hapur i dr 
Catramină, më simt destul de bine, de aceea, 
vë rog să bine-voiţt a ' inl mai tr imite încă l 
cuii i şi primiţ i costul prin manda t postai. 

N. Teleman. înveţător 
Lârnăşeni, comuna Rădăşenl, j iul . Suceava. 

I) le doctor, 
Urmând cu Hapuri le de Catramină şi vëzén-

du-піб mai bine vë rog a 'mî mai tr imite 'A cu
tii. V ' am trimis costul prin manda t postai. 

Nae Diniitrescu 
Piteşti, s t rada Trivali Ne. 22. Piteşti 

Consultaţunî speciale 
Bólé n e r o s e si Boato de ochi 

Examen atenţii şl Îngrijire conştiincioasă 
Doctorul ALEXANDRU ATHANASIU 

de la Facultatea din Paris 
Consult, de la 3—6 p. m. Calea Văcăreşt i 102 

S o c i e t a t e a A n l t e i » 
Membriî români a acestei societăţi să 

nu lipseassă de la adunarea generală 
de astă-zî, căcî e vorba de interesele 
lor cele maî vitale. 

Un asociat. 

http://14.60.~~
http://mut.it
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Bandi tul Stefan Ionescu (Ciungu). (Vezi explicaţia Banditul Gheorghe X, Mărunţelu.—(Vezî explicaţia) 

J O C U R I 
* ŞARADA 

de d-?oara Didina ştetănescu (loco) 
In rreî părţi se descompune. 
Şi întêia luată spune 
Că sunt loc un 'să petrece, 
Şi uşor din vreme trece. 
Cea d'à doua se găseşte 
Când se caută muziceşte, 
Iar a trcea te turteşte 
şi în vecî nu se sfîrşeşte 
Totul sunt în astă lume 
Iac 'at î ta un pronume. 

Or!-ce persoană ce ne -va trimite deslegarea e-
t& a acestei şarade, cel mult până la 7 Febrna-
enrent, va participa la tragerea la sorţ a unul 

mos roman. 

Deslegarea şaradeî din «Universul Li
terar» No. 3 este : 

Р А Т І А Г Л в І І Г 
Au deslegat : 
Bucureşti: D-rele Matilda Trandafil, Elena 

iinca, Marioara I. Chiriţescu, Emilia Berlandt, K-
lisa D. Mănescu, D-na Elisa G. Vioreanu, Ana T. 
Nicolaií. — D-nií Dumitru Paiaschivescu, Mitică 
Ionescu, Eduard Berlandt, TI ie I. Siuaer. 

Bacău : D-ra Angelica Nicolai!, Atena Ko-
mariano. 

Brăila: D-nu Gheorghe Bordcscu. 
Câmpulung: D-l Al. Th. Dimache. 
Ci libia: D-na Elena Petrescu. 
Focşani: D-nu Filtp D. Vogel. 
Gara Tîmuea: D-nu St Vlădescu. 
Gara Dolhasca : D-nn llie Dobrescu. — ,D-ra 

Cornelie Heger. 
Mizil. D-rele Maria şi Elena I. Niculafi. 
Panciu (com.): D-nu Petru E. Popa. 

~" Ploeşti: D-ia Augelica I. Popescu, D-na Dom-
nica Popescu. 

Giurgiu: D-na Aneta Dumitrescu. 

Premiul a fost câştigat prin tragere la зоі-ţî de 
D-nu Petru E- Popa, diu comuna Panciu (judeţul 
Pntua). 

J'ersoanele cari ne trimet deslegări In ghi
citurile noastre xunt rugate a ne indica şi adresa 
spre a nu se mai întêmpla confusiunï în tri
miterea premialul. 

CAFEA Rio Calitatea I . . Kilogr. Lei 3.30 
U . . „ „ 2.9Ü 

„ Salvador. . . . . . „ „ 3.60 
„ Martinică „ „ 3.80 

Ceylan „ „ 4.30 
V Moca „ „ 4.80 

Cafea regală (cicoria) pachet de 200 gr. ,, 0.35 
ZACHAR bucăţele . . . . . , „ 1.15 

De vênzare la administraţia ziarului „TJniver-
sul", Strada Brezoianu No. 11, Bucurescî. 

M A r V I J S I 
Adevărată Ocaziune -m 

MÂNUŞI colorate cu 4 nasturi pentru 
dame, leï 3.20 perechea. 

MĂNUŞI colorate şi albe cu 5 nasturi 
pentru dame, lei 3.75 perechea. 

MĂNUŞI colorate şi albe cu ß nasturi 
pentru dame, lei 4.25 perechea. 

3L--NUŞI colorate şi albe cu 12 nasturi 
pentru dame, lei 7.50'perechea. 

MĂNUŞI albe şi colorate cu 2 nasturi 
pentru bărbaţî, lei 2.95 perechea. 

MĂNUŞI pentru militari, leî 1.95, 2.70 
şi 3.30 perechea. 
De vênzare la administraţia ziarului 

«Universul», Strada Brezoianu No. 11, 
Bucurescî, 

Roman de Emile Richeboorg 

PARTEA A NT KT A 

Inimi bune 

II 

/tunul doctor 

«Dar tu ce crezi de toute astea 'i 
«N'aî o bănuială de causa boaleï V 
«Presupun că Valentina e geloasă de 

igur pe nedrept. 
E grozavă boală a sutienului ge

niu şi adesea toarte grea de vindecat. 
- Ia spune, n'o fi primit, Valentina, 
ß ştirea sa şi a bărbatului sett, una 
4maî multe scrisori? 

Nici o scrisoare n 'a fost dată în se
rét Valentinei, de nici unul din ser-
"torit noştri: ast-fel i-aii venit vr 'o 
лсі scrisori pe care le a deschis în 

faţa mea, le-a citit şi m'a silit să le ci
tesc. 

D. Villarceau îşi luă iar fruntea în 
mâni si păru a cugeta adânc. 

Rădicând d'o dată capul : 
- Valentina, zise densul, nu e din 

acele femei slabe de spirit care eă crea
dă în nălucile creiate de închipuirea lor 
nebună ; de sigur dar, lulio, trebue să 
fie aşa cum ai zis tu adineaurea ; un 
donion nevezut a pătruns în cafcă noas
tră. 

D-na Villarceau începu să plângă. 
— Vai, amicul meu, zise densa iar, 

nici eu nici d. Delteil nu ştim ce să 
mal credem. 

— Eu însă cred multe lucruri , zise 
doctorul cu glas înăbuşit ; më gândesc, 
între altele, la toate câte s'aü făcut o-
dinioară pentru a se împedica căsăto 
ria fiicei noastre. 

«In unele saloane se zicea şi se re 
peta adesea că era mare îndrăzneală 
pe d. Delteil, care n 'avea nicî o avere, 
să pretindă la mâna fiicei noastre, bo
gată, purtând un nume devenit celebru. 

«Vorbele astea rëu-voitoare nu pu
teau să n'ajungă la urechea d-lui Del

teil şi cât-va timp densul îşi încetă vi
zitele. 

«Suflet nobil şi generos, el îşî punea 
demnitatea de om mal presus de o r ice ; 
nu voia să se zică., să se creadă că 
umbla dupe averea Valentinei iar nu 
dupe calităţile eî personale. 

«Asupra Valentinei se făceau asemenea 
presiuni prin scrisori anonime ; eî îi 
era prezintat Filip Delteil ca un am
biţios de rând, ca un lacom de avere 
care n 'avea nici un pic de dragoste 
pentru persoana ei, care avea în Paris 
o mulţime de amante, care umbla prin 
locuri proaste. 

«In scurt, a fost pe atunci în ju ru l 
nostru o uneltire josnică ; însă Va
lentina înţelese că nu trebuia să aibă 
de cât dispreţ pentru toate acele scri
sori ce nu conţineau de cât arătări falşe 
şi care de sigur fuseseră inspirate au
torului lor de un sentiment de mare 
rëutate. 

«Delteil se depărta de noi, saü mai 
bine zis, de Valentina, dintr 'un senti
ment de delicateţă de care eü n 'aveam 
drept să'î fac imputări . Şi odată când 
am cerut să 'mi explice ciudăţenia pur-

më 

eu, 
un 

tarei Ici, dînsul rëspunse : 
— Eti sunt sărac, eü nu pot să 

'nsor cu d-şoara Emiliana. 
«—Da ştiu, eşti sărac rëspunseï 

dar eştî tînër instruit, ai talent şi 
viitor bogat ; toate astea trebuiesc ţi
nute în seamă ; pentru mine preţuiesc 
mai mult de cât zestrea Valentinei. De 
altfel dênsa te iubeşte, d-ta o iubeşti 
şi ceia ce vreau înainte de toate e fe
ricirea noastră. 

«Am biruit toate sentimentele lui de 
prea mare delicateţă şi căsătoria s 'a 
tăcut. Şi până azî n i e îunnouraş nici o 
umbră n 'a venit să turbure pacea ca
sei noastre, fericirea copiilor noştri. 

«Acum însă persoana care voia să 
împiedice atunci căsătoria Valentinei, 
crede că nouă anî de fericire e prea 
mult pentru fiica noastră şi bărbatul eî. 

— Cum oare, tu crezi... 
— Nu cred nimic, presupun... presu

pun că duşmanul d 'atuncî redus la ne
putinţă, însă nebiruit cu desăvîrşire, 
îşî arată din nou colţii veninoşi... 

A se citi urmarea în „Universul" 

de mâine dimineaţa, lunî. 

politie 
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CASA DK SCHIMB 
^ , M E R i U R 1 J L Н О Д І І Л -

MICHAIL EL. NACBMIAS 
BucurefS, Str. Smărdan No 15. 

Сшврега şi rinde tot felul de efecte pu 
bliee, bonuri, acţiuni, losurï permise Ro 
mâne şi streine, scontează eupoane şi fae-
prî-ee schimb de monezi. 
\ împrumuturi de bani pe aeposite de efecte ei? 

losurï 
I Gratis ş i franco.—Ori-cine poate eer* 
un numér de probă din buletinul noştri, 
financiar, eare conţine Cursul şl listele dt 
trageri la sorţi ale tuturor 'Bonurilor ş; 
ţosurilor Române şi streine şi imediat w 
Va trimite gratis şi jranco în toată ţara 
A se adresa la casa de schimb Mercurul 
Român, Bucureşti Strada Smârdan No. 15. 

Apa de Genova 
O nouă descoperire deja premiată cu 23 
medalii la expoziţiile naţionale şi inter

naţionale. 
Putem asigura ca nicî o apă cunoscută 

până acum nu are calităţile acesteia. 
Doue sau treî picături turnate pe o ba

tistă dă un miros foarte plăcut şi foarte 
suav. Cu opt sau zece picături într'o ju
mëtate pahar de apă, spălându-se gura, ri
sipeşte mirosul urît, curăţă dinţii şi întă
reşte gingiile. Cu doué linguriţe, în doue 
pahare de apă, spălându-se cine-va de doué 
ori pe zi, întăreşte vederea, conservă, în 
tăreşte şi reînfloreşte esenţial cărnurile şi 
curăţă pielea, face să dispară buhele acci
dentale şi ori-ce pete, precum şi încreţitu
rile feţei. Pentru băi, o sticluţă din acesta 
apă întăreşte corpul, face să dispară ar
doarea şi ariditatea pielei, mâncârimea, 
distruge ori-ce miros urât al năduşelei şi 
procură o stare de bine neexplicabilă. Câte
va picături turnate pe un fer roşiu, res-
pândeşte un miros din cele mai plăcute 
curăţind aerul stricat al odăilor. O lingu» 
riţă ordinară intr'un pahar cu apă depăr
tează de ordinar mâncărimea şi durerea 
când cine-va 'şi rade barba. Mirosind'o des 
depărtează frigurile intermitente aşa de dese 
prin locurile bâltoase sau nesănătoase şi 
este un preservativ escelent contra boale-
lor molipsitoare şi epidemice. 

Flaconul mic, lei 1.60,— flaconul mijlo
ciu, Irt 2,66,—flaconul mare, 5 lei. 

Se maî găseşte şi în următoarele oraşe 
principale: In Galaţi: Ia corespondentul 
nostiu, strada Domnească, sub hotel Con
cordia, vis-a-vis de noua cofetărie Cen
trala.—In Iaşi : la d. E. I. Brumer, de
pozit de ziare, str. Golia No. 46, foste 
dughenele Băncii.— In Brăila: Ia d. Con
stantin Popescu, calea Regală No. 31. — 
In Craiova: la d. I. G. Coşoveanu, librar 
şi depozit de ziare, str. Unirei. — In Ro
man : la librăria K. Rottemberg, str. Şte-
fan-cel-mare gi str. Primăriei. — In T.-
Ocna (jud. Bacău) : la d. I. Apostol. 

IMPORTANT 
Orî-ce persoană care are case saü lo-

eur l v i r ane de vênzare sau de închir ia t , saü 
doreşte a cumpăra sait a închi r ia o casă sau 
un loc v i ran ; orî-ce persoană care are o moşie 
вай o pădure de vênzare sau de a renda t , s a u 
doreşte să cumpere , sau sä ia în a rendă vre-o 
moşie, saü pădure ; orî-ce persoană care are 
t r ebu in ţă de bahî cu î m p r u m u t pe ipotecă saü 
are banî de dat cu î m p r u m u t pe ipotecă; orî-ce 
persoană care a re t rebuin ţă de u n profesor, 
sau de o bonă, sau voiesce a se ofevi ca pro
fesor, sau ca bonă, sä se adreseze la Agenţ ia 
Genera lă a «UNIVERSULUI» , s t rada Brezo-
ianu No. 11, Bucureşt î , şi va obţine imediat 
eeea-ce doreşte. 

Cine doreşte a avea vre-o informaţie se a-
daoge o marcă de 15 ban î pen t ru rëspuns . 

A g e n ţ i a es te deschisă de la 9 o re d iminea ţ a 
p â n ă Ia 12 a. m. , ş i de la 2 după p r â n z p â n ă 
la 6 s e a r a . 

(A se сЧі pe p a g . IV u r m a r e a Publ ic i ta te ! 
y g e n ţ i e l Generale) . 

Mare asortiment de parfumnn 
ale renumitei fabrici ÖIRAUD din Grasse lângă 

Nizza (Franţa) ţara florilor. 
Jokey-club, Fîn proaspăt, Opoponax, Ylang-Y 

lang, Trandafir, Gelsomin, Mosc, Patşuli şi Mare
en*!, leï 2-90 sticla. — Muguet de Alpî, Iris alb, 
Lila* alb ; Viorele de Italia, Heliotrop alb şi Aus
tral bouquet, leï 4 sticla.—Brise Vanda, Peau de 
Spania şi Bouquetul Haremului, lei 4.25 sticla.— 
Viorele de Nizza, Bouquetul florilor din Grasse şi 
EeS'Bouquet frances, lei 4.50 sticla—Trandafir de 
Provence şi Bouquet Imperial de Boussie, lei 6.60 
sticla -— Esenţă Ixia Lys du Japon, leï 6 sticla. 

De vênzare la Administraţia ziarului Uni
versul, strada Brezoianu No. 11 Bucuresci. 

T o n ( b a c h e r d ă ) 
L a adminis t ra ţ ia ziarrthiî «Universul», se află 

epre vênzare ton sau lacherdä, în cut ie , pre
para t cu unt-de-lemn de Nizza.— Cutia de 260 
g r a m e leï 1.15. 

S O C I E T A T E 
Ş I D E 

b £ I A " 
R O M Â N A 

C A P I T A L 

D E A S I G U R A R E 
R E A S I G U R A R E I N B U C U R E S C I 
15 — S t r ada S m â r d a n — 15. 

S O C I A L . V E R S A T " L E I U N M I L O N 

S w i e t , PATRIA primeşte asigurai! ьщп \leţtl omElüí ín diiei itc ct mbiraţiCDl de exemplu : 

A s i g u r a r e a s implu a s u p r a c a ş u l u i de moar t e 
Capitalul a s igura t este plătibil imediat după moartea a s igura tu lu i : 
Premi i le se vor plăti ; a) o-dată pen t ru to t -d 'auna ; saü b) anua l pen t ru toată 

d u r a t a v ie ţe î ; saü c) anua l , însă numa î în cursul une î du ra te l imitate. 
Exemplu : Un părinte în etate de 30 anî încheă cu <Patria> o asigurare, prin care 

Societatea se obligă de-a plăti moştenitorilor sëï imediat după moartea luî suma de Lei 
10,000. — Pentru aceasta contractantul va plăti sau o-dată pentru tot-d'auna Leï 3.487 
— fiind scutit atunci de orî-ce altă plată către Societate : sau pânu la moarte ; 

anual Lei 205.50 ;— sau semestrial Leï 105.50 ;—sau trimestrial Leï 54. 
Dacă contractantul va dori de a fi scutit de orî-ce plată de premiu după 20 anî, atuncî 
premmd este : anual Leï 275.60 ;—sau semestrial Leï 141.90;—sau trimestrial Leï 72.30. 

A s i g u r a r e a combina tă de zes t re 
eu restituirea premii/or la moarten asiguratului şi cu scu t i r e de p l a t ă 

a p remi i lo r după moartea contractantului 
Zestra a s igu ra t ă este plătibilă Ia o etate de terminată . As igura rea se menţ ine fără 

nicl-o plată de premiu, dacă contractantul ar mur i înaintea t e rmenulu i . Dacă copilul 
ar înceta din via ţă înaintea t e rmenulu i , premiile plăti te se rest i tue. 

Exemplu: Un părinte în verstă de 34 ani asigură copilului séu în etate de 4 anî o 
zestre de Lei 10.000, plătibilă la versta de 20 anî. Pentru aceasta se va plăti drept premiu: 

anual Leî 475.50 ;—sau semestr. Lei 244.90 ;— sau trimestr. Leï 124.80. 
Dacă contractantul ar muri chiar după plata primei rate de premiu Societatea va 

numëra copilului la vîrsta de 20 ani 10.000 Leï, fără a se mai plăti vre-un premiu. Dacă 
însă copilul ar înceta din viaţă înaintea termenului, töte premiile versate se vor restitui. 

Se c a u t ă inspec to r i ach is i tor i , şi a g e n ţ i p e n t r u local i tă ţ i le in ca r i Socie ta tea nu 
es t e încă r e p r e s i n t a t ă . — Direcţiunea, Strada Smârdan, No'. 15. 1229.—("20") 

S a ţ i e t a t e a P e r u l u i ! 

POMĂDA ITALIANA 
Contra cheliei găsim în fie-care zi în ziare, 
proclamate ca remedii sigure, nişte specia 
lităţi neeficace şi chiar pericoloase. Poma 
da pe care noi o presentăm publicului nu 
trebue de sigur pusă in rêndul acestor falşe 
remedii şi mii de vindecări obţinute atestă 
eficacitatea şi infaibilitatea ei. 

Pomăda Italiană e un produs serios stu
diat, stimulant şi nutritor, un regf-neratoi 
foarte puternic al perului şi infailibil, ale 
căreia proprietăţi balsamice, întroducêndu-
зе prin porii pielei, întăresc rădăcina pe
rului, împedică atrofiarea bulbilor şi face 
să crească în câte-va septămâni perul şi 
barba, dacă vitalitatea tubului capilar nu 
e de tot stinsă. 

Pomăda Italiană, afară de aceea că o 
preşte căderea perului şi curăţă perul dt-
toate murdăriile ca : mătreaţa şi altele, ţi 
nêndu'l tot-d'a-una sănătos, moale şi lu
cios, mai are şi incontestabila proprietaU 
de a preveni albirea perului. 

Tornada Italiană redă perului lucirea 
sa şi e foarte folositoare pentru copii mici, 
de oare-ce, pe lângă că ea curăţă perfecl 
peru l , îl face să devie des şi creţ. 

Recomandam această pomadă, care po
sedă cel mai plăcut miros, pentru întrebu
inţarea zilnică ca să evite cosmeticurilt 
vetămătoare pentru fixarea perului, cari 
sunt causa principală pentru care se strică 
ţesetura capilară.—Flaconul lei 4.50. 

N.B.—Am constatat că nişte speculanţi 
au falsificat această pomadă imitând eti
cheta şi altele. Pentru ca publicul să nu 
fie înşelat, înştiinţăm că adevèrata pomadă 
italiană se vinde în Bucureştî numai la 
administraţia ziarului „Universul", strada 
Brezoianu No. 11, şi la Biuroul caiculator 
Calea Victoriei No. 150. 

Se maî găseşte şi în următoarele oraşe 
principale : In Galaţi : la corespondentul 
nostru, strada Domnească, sub hotel Con
cordia, vis-a-vis de noua cofetărie Centrală. 
—In Iaşi: la d. E. I. Brumer, depozit de 
ziare, str. Golia No. 46, foste dughenele 
băncii. — In Brăila : la d. Constantin Po
pescu, librar, calea Regală No. 31. — In 
Craiova : la d. I. G. Coşoveanu, librar şi 
depozit de ziare, strada Unirei. — In R</-
man : la librăria K. Rottemberg, strada 
Ştefan-cel-Mare şi strada Primăriei. — In 
T.-(>na(jud. Bacău) : la d. I. Apostol. 

I U * 

APA. MINERALA 
şi care serveşte de sute de anî pen
tru boale le o r g a n e l o r r e s p i r a t o r y 
şi de d i g e s t i u n e ale guturaiului, sto
macului şi beşiceî udului. 

Escelent pentru copiî şi reconva
lescent şi pentru femeile în pozi-
ţiune. 

Cea maî bună Mutură diateticä şi 
rëcoritoare. 

Н ѳ ш г і с H a t t o n i , K a r l e k a i ş i V i r a a 

Obiecte folositoare 
La administraţia ziarului „Univen-ul", Strada 

Brezoianu No. 11 Bucurrsci, se află spre vênzare: 
Elegante cutii de atlas conţinend un asortiment 

ce parfum, pudră şi săpun fine, lei 8.50, 10 şi 12 
dutia—Ceasornice de buzunar, h i 5.60 bucata.— 
Ceasornice pentru masă (deşteptătoare), lei ft.90 
bucaia—Lanţuri de ceasornice a 70 banî bncala ; 
aurite şi argintate 90 bani bucata. —Bruşe, ulti na 
noutate, pentru dame, a 1 leu bucata.—Frumoase 
brăţări argintate saii aurite, 1 leű bucata.— Mare 
asortiment de obiecte de marmură, de la 5o Ьип: 

până la 30 lei bucata.—Ace de cravată dt тагцеап 
şi imitaţia briliantului, bani 90 bucata — Bricetre 
Cu 3 lame, 1.20 bucata.— Cuţite S H Í Í furculiţa de 
desert, aurite, cu mâner de porţelan, 6 bucăi.Î în
tr'o frumoasă cutie de atlas, lei 5.— Clopoţei pen
tru masă, 1 leii bucata — Frumoase chibritelniţe 
de metal cu o mică statuetă de bronz, leî 1.20 
bucata.—Călimară de sticlă şi lemn, 70 bani bu-
CHta.—Serviciu cumplect de ma*ă pentru tutun ş> 
chibrituri, cu o frumoasă s atuetă de bronz, lei 
2.50 bucata.—Frumoase statuete de porţelan, ar
tistic lucrate, lei 6 perechea. — Oglinzi pentru 
masă frumos zusrrăvite cu flori şi cu picioare rie 
Іешп (fantasie) leî 3.60 bucata.—O cutie de atlas 
conţinend totul necesar pentru scris, leî 2 şi 3 
bucata. — Mare asortiment de obiecte de arnint 
plaqué şi metal nichelat : ferviciuri pentru liquor, 
o adevărată noutate (le argint plaqué şi sticla de 
fantasie, lei 28.50 bucata.—Serviciiirï pentru sare. 
piper, unt-de-lemn, etc., leî 6.50, 8.50 şi 19 bu
cata.— Coşuleţe pentru fructe, lei 9.50 şi 10 bu
cata.—Zabarniţe, leï 9.50 bucata. — Elegante pa
hare de ceai, iei 3.15 bucata.—Sfeşnice, leï 13 şi 
lei 25 perechea.—Ebffere de metal cu stic ă fan 
tazie, lei 8.50, 13 14, 15, 40 şi 55 bucata.—Ma ie 
asortiment de parfumerii ale renumite fabrici (ii-
raud fiú din Grasse, lângă Nizza (ţara florilor) de 
Ia 2 90 Ia 6 leï sticla—Henumita apă de Genova 
leî 1.60 st ic la— Premiata pnmadă italiană pentru 
creşterea părului şi barbet lei 4.50 flaconul,—Să
punuri, pudre, cosmetice, oţeturi de toaletă, glice
rina parfumată, alb pentru obraz, din fabrice fran 
ceze. italiene, engleze, italiane, et«.—Tinctur" pen
tru vopsirea perului, lei 6 cutia.—Mare asortiment 
de mănuşi d a c é : Mănuşi pentru dame cu 12 плз 
turï, leï 7.50 perechea, cu 6 nasturi lei 4 25, <-u 
5 nasturi leî 3.75, cn 4 nasturi lei 3.20 perechea: 
mânuşi cu 2 nasturi pentru bărbaţi, lei 2.95 pe
rechea. — Pălării de pâslă pentru dame, lei 4.90 
bucata. — Pălării de pâslă pentru copiî şi bărbaţi 
de Ia lei 1.90 Ia leî 7 9<> bucata.-—Căciuli de blană 
fină lei 5.50 bucata. Apă de Colonia renumita apă 

Felsina premiată cu 30 medalii, lei 1,90 sticla. 

Storniere elastice 
cele mai solide, pentru paturi, se fa
brică în atelierul de ţeeetur î de 

s l rmă a lui 

LUIGI CĂPRARI 
—Cafea Qrivitei, 110— 

Somiera solidă şi elegantă, născo 
cită de Luigi Căprari, a fost premi
ată eu premiul I la concursul din 
Tir gui Moşilor 

In fabrica aceasta, se confecţionează 
gră tare , d ê r m o a n e speciale pen
tru alegerea nisipului, petrişului, ne-
ghiuei şi altele. «ві 

CEAI-KHUM 
CEL MAI BUN ŞI CEL MAÎ IEFTIN 

Ceaï si R h u m se află spre vênzare la adm. 
«UNIVERSUL» s t rada Brezoianu No. 11 Bu
cureşt i . 

Ceaî calitatea superiaoră cutia mare Leî 2.— 
« « « « mică « 1.10 

Uhum, Jamaica, călit, prima sticla « 5.75 
« « « » <j doua « « .3.50 

CASA DE SCHIMB 

l̂adimias * Fintels 
No. 8 în nonl palat Dacia-România, strada Lip

scani, în faţa palatului băncei Naţionale 
(Jumpéra şi vinde tot felul de efecte, 

»ublice, bonuri, acţiuni, scontează cu-
•^ne $i face orî-ce schimb de monezi. 

A m a r I ii <l i ii ii 
al d o c t o r u l u i W. SIMON 

Aprobat de consiliul superior sanitar din România 
Afară că vindecă gă lb inarea , a tacuri le de 

venin, colica epatică, tumori le la ficat, infla-
maţ iunea splinei, încuiarea de trânjî , disenterie, 
gast r i te le catarale , indigest iuni le şi ne-poftade 
mâncare , durer i le de stomac, durer i le de cap, 
boalele u té r ine , încetarea periodului , period 
puţin şi în târzia t , periodul cu dure re , panglică, 
slăbirea vedereî , provenind din al teraţ ia sân
ge lu i şi ficatului, nevrosele, palpitaţie de inimă 
şi idropisia, A m a r u l ind ian este şi cel mal bun 
curăţ i tor ai sânge lu i stricat, în u r m a boalelor 
ficatului saîi ale efectelor de microbi şi miasme 
palustre (bâltoase). 

F L A C O N U L L E I 3 
Sute de certificate de persoane vindecate în 

România sunt la dispoziţia publ icului . 
Adevëra tu i A m a r indian se află de vênzare 

la Drogher ia «Centrală» Mihai l Stoenescu, far
macist, s tr . Academiei No. 2, Bucureştî , care 
îl t r imete şi în orî-ce par te din ţară . — Adevë-
raiul A m a r indian va avea instrucţ ie în limba 
română şi va pu r t a ştampila administraţ iei zia
ru lu i «Universul» . 

Acest medicament dacă nu va avea instruc
ţ iunea cu stampila z ia ru lu i «Universul» se va 
considera ca falsificat, prin u r m a r e nu se ga
rantează efectul lui . 

D-le doctor, 
Cunoscând din exper ienţă efectele bine-făcej 

toarc. ale Amaru lu i indian, ѵб tr imit preţu 
să-mi t r imiteţ i 2 flacoane imediat . 

I. Necnlau Mamoş 
St rada Mamoş No. 4, Piatrâ-Xcamţu-

Hotelül >ietei Bibesco-Yoda 
fost NEMŢOAICA 

Cel mai eftin din Bucureşti 
12-25 (i; 

SALUADENT 

REMEDIU SIGUR pentru înlăturarea durenk 
le măsele şi de dinţi stricaţi, precum Î I a beale-
lor de gingii, eură şi iâ t , vindecând chiar nesu
feritul miros de gură şi guturaiul : (troahnd, rd-
qusală, gâlcile, anghina, abulia, orbalţi, fişturi, 
roseată, gingiile mâncate, umflături în fdld, 
rtăjid, piatra si putrigaiul dinţilor găunoşi). 

SALVADENTUL se 'mai poate întrebuinţa и 
mcces şi în contra scurgerilor de urechi şi de nai 

Hentru salvarm dentureî, vindecarea boaleto 
ici arătate şi dezinfectarea higienică a gureiji 
jăsit numai acest remediu sigur numit SALV •, 
DENT,aprohat de consil iu s a n i t a r super ior civil 
si m i l i t a r , precum şi de înaltele autorităţi ştiinţiicţl 
in urma experimentărilor bine apreciate prin spiţalJ 
Laboratorii universitare şi Cabinete^ ale dentiştiloiJ 
precum şi prin numeroasa clientelă a mai multor! 
nedici cu reputaţiune distinsă, asigurând prin c№| 
:ificate, buletine, scrisori de felicitări şi mnlţumMI 
multe pentru preţioasa descoperire aSALVADESJ 
rULUI. inventat de d-nu 8. Poptnl, vechiul fttl 
macist şef al spitalelor civile din capitală, careip 
isbutit să prepare acest medicament s .b^ formă * 
pulvere antiseptică, analgesică, calmantă, t»M 
ivsolutivă, desconcestiouând membrana mucoasäj 
lesinfectând enersric gura, fără nicî un pericol d-

>trăvire ; înshiţindu-se chiar şi de un copil, de ón 
oe la unele din boalele arătate SALVADENTOU 
se suflă în eât. Gustul şi mirosul medicamentului 
<nnt destul de plăcute. 

„SALVADENTUL" se găseşte la toate fara* 
l e (Depozite la drogueriile din Bucureşti ftt 
mm şi la Admirmtraţia ziarului ,,Universul")\ 

Mare depozit de pudre parlufflat| 
La adminis t ra ţ ia z ia ru lu i «Universul» strat 

Brezoianu No. 11, Bucureştî , se află spre vej 
zare următoare le pudre : I 

R e g i n a P u d r e l o r Lei 3.50 cutia. Aceastl 
pudră face pielea moale, albă, catifelată şi df 
o frăgezime admirabi lă . Reg ina pudrelor ІІШ 
piedică în g radu i cel mal mare formarea era 
cituri lor. 

F a l r & G e r m a n d r e e , cut ia mare Lei 
5, cut ia mică Leî^2.1 

Pudră OHola lz ia , un ica pudră pre
parată cu gl icer ina c 1| 

P u d r a V e l n t l e ă , par fumată cu vio
rele de Niţa a renumi te i fabrici Giraud-
fiu din Grasse ( ţara florilor) . . . . 

Pudră Kegln» Margarete al Ita
liei extra-fină , . 

Veloutl»« Charles Fäy , . . , . 
Pendre • r a a e a 

Cazzavillan, Strada Brezoianu Ne, 11.—Bucureşti Tipărit cu шьвіиа König şi Bauer din Würz burg, unica în ţară Girant : G. Minculeecl 


